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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJD0N03

THAN GYULA.

Politikai vasárnap.
programmbeszéd mindenjele

Mindössze másfél hét választja 
el az országot az általános válasz­
tásoktól. Az idő rövidsége erősen 
meglátszik azon a képen, amit a 
programmbeszódekről érkező tu­
dósítások nyújtanak. Minden olda­
lon lázas készülődés és még láza­
sabb munka s maga a kormány­
elnök is jónak látta, hogy politi­
kai meggyőződését programm be­
széd keretében az ország elé tárja.

A vasárnapi politikai esemé­
nyekről tudósításaink a következők :

Khuen beszéde az országhoz.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök vasárnap délelőtt mondott pro- 
grammbeszédet Budapesten, a negyedik ke­
rület választói előtt A miniszterelnök ki­

jelentette, hogy beszéde nemcsak a «Belvá­
rosnak, hanem az egész országnak szól s

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Umpreoht-pajota, földszint 

 u udvarban.

hogy a Deák Ferenc szellemében való kor- 
tikánafc81 tartJa 83 ekyeáüli, helyes poli-

A miniszterelnök a kővetkező beszé­
det mondotta:

. — Mflyen tisztelt polgártársaim ! Különös 
A felelősség súlyát érzem, mikor 

abban a kerületben kell programmot adnom, 
egykoron Deák Ferencet mondhatta kép- 

M,elyik az a széliem, amely Deák 
politikáját és alkotásait áthatja ? A nyugodt és 

s’ 3 törvény és igazság embere 
volt Deák. Az 6 bölcsesége távoltartotta a for­
radalmi szellemet, aminthogy a 48-as kivívott 
I gf l^ég is nem a forradalom, hanem a 
királylyal való egyetértés gyümölcse volt.

. , „ e.k szellemében akarunk kormányozni, 
el kell hat Űznünk mindazt, ami a békének és 
a lassú, fokozatos fejlődésnek ellensége, mert 
bizonyos forradalmi törekvések okozták azt a 
nagy hallgatást, amelynek tanul voltunk a közel 
múltban Kis helyet foglalunk el Európa tér-
K P-u’ de,reális uton járva, nagy hivatást kell 
betoltenunk, egyaránt szolgálva a saját jövőn- 
ket és az európai egyensúly érdekeit. Ehhez a 
célhoz a titkos és mellékutakon való járás nem 
szükséges, nem helyes és nem is becsületes. 
A kulturnemzetek szimpátiáját nem szubvenció­
val kell megszerezni, hanem azt a rokonszenvet, 
amelyre nagy szükségünk van, azzal kell bizto-
jól betölt°üky CXpÚnSi helyünkön hivatásunkat

Deák sohasem vádolta a;rokaf, akik vele 
szemben igazságtalanok voltak. Mi is a türel­
met tüztük ki egyik legerősebb fegyverünkül 
Nyugodtan elszenvedtük, hogy hazaárulókként
tettmP6 t !P-erí hogy jóhiszeműen
tettük, amit tettunk és soha senkit megcsalni 
nem akartunk. A mi részünkön van az igazság. 
(Hosszantartó éljenzés és taps.) Meg kell em-
xrlnZT kirá,!y“nkíó1 Ís>, aki mindig féltékenyen 
őrködött az alkotmány fölött. A 67 előnyeit usv 
tudjuk biztosítani, ha nagy királyunk látja, holy 
a nemzet boldogan akar együtt élni vele. b 

, A kpalició uralma anyagilag és a ‘kultúra 
nézőpontjából nagy károkat okozott az ország­
nak A pénzügyi egyensúly, amely addig szilárd 
volt, erősen megbillent s az erőforrások csök­
kentek. Nem hibáztatom ezért kizárólagosan a 
koalíció vezérpolitikusait. Ők nem állottak szilárd 
alapon s kénytelenek voltak az ország ereiét 
meghaladó áldozatokkal lecsillapítani az ellenük 
zúdult közvéleményt. Mi Deák oolitika Inak 
alapján állva, Intézményeinket ugy a arjuk a 
alakítani, ahogy a modern élet megkívánja Takarékoskodni akarunk, de hadügyi té?en‘a"irt 
meg kell hoznunk azokat az áldozatokat 
melyeket az Ausztriával való szövetség a küK 
államokkal való viszonyainkban ránk ró. Adia 
Isten, hogy a nemzet megmutassa, hogy élete 
biztos, erős és egészséges. Köszönetét mondok 
bizalmukért. Tudom, hogy a kerület polgárainak 
P&y.fésze az ipar és kereskedelem szolgálatá- 
ban áll s amit a_ kormány ezen a téren8tehet 
annak én szószólój'á leszek. Bízzanak bennem.’

Myakkendő újdonságok Feketénél.
Értekezések a konyháról.
• a A kano*a akadémia egyik hírneves 
író-tagja meg egy magyar professzor közös 
témában találkoztak. A konyháról sz - 
j,anak mind a ketten. A francia deka­
denciáról panaszkodik, a magyar tanár pe­
dig a régi magyar konyha dicséretét zengi. 
Prévost Marcel cikket irt, amelyben a fran­
cia konyha hanyatlásával foglalkozik. Az a 
véleménye, hogy a francia szakácsokat 
nem lehet okolni ezért a hanyatlásért, mert 
annak egészen más okai vannak. Első sor­
ban a mindjobban terjedő női bokottéria az 
okozója.

7", Az igaz, - írja Prévost — hogy 
az evésben a férfiak nagyobb mesterek, de 
az ebéd elkészítésének és összeülitásának 
gondja az asszonyt illeti. 0 az, akit kor­
holnak, ha a hús égett és a leves el van 
sózva, viszont ót halmozzák el dicséretek­
kel is, ha sikerült az ebéd. De éppen Páris­
ii“1. és a vidék legkisebb falujában is, ahol 
ransról álmodoznak, a modern asszony 
““a* Jpdjtat törődik az ebéddel és vacsorá­
vá* törekszik arra, hogy megdicsér­

jék, mint jó gazdasszonyt. Sokkal szíveseb­
ben veszi, ha toilettejének elegánctáját,

az a csodálatos: amig a párisi asszony 
nem tu ja, hogy mit fognak enni és inni a 
vendégei s mennyibe fog az ebéd kei ülni, 
addig lelkiismeretesen gondoskodik az ab- 
roszbk, poharak, edények kiválasztásáról, 
sőt drága virágok sem fognaí hiányozni 
harmonikus elrendezésben. A párisi asszony 
azt hiszi, hogy ha egy ilyen „drága“ ebéd­
hez leülnek a vendégek és a terítés pom­
pás volta egy pár dicsérő szót vált ki be­
lőlük, akkor elérték a gazdasszon.yi tökéle­
tesség tetőpontját. Pedig másnap bosszúsan 
fogják emlegetni, hogy a hús nyers „volt, a 
Chaieau-Latur pedig rósz izü. És ha 
nincs kitűnő szakácsa, aminthogy Parisban 
alig találni húszat, akkor ilyen eseteket 
csak az ő személyes felügyeletével fog el­
kerülhetni. Prévost elég igazságos és nem 
csupán az asszonyokat vádolja a konyha 
hanyatlása miatt, hanem magukban az éte­
lekben is látja ennek okát. „A mi utódaink 
— mondja — csak táplálkozni fognak, ez 
lesz az egész. Hogy fognak-e enni ? Semmi 
esetre sem !“

„ A mi a régi, magyar konyhát illeti, 
arról Kovács Sándor pozsonyi tanár tartott 
előadást a Körmendi Irodalmi Egyesület­
ben. Kovács többek közt elmondta, hogy a 
régi szakácskönyvek mintegy 900-1000 
speciális magyar nemzeti ételt ismernek. 
Egy-egy ebéd 18-20, vacsora pedig 8—10

fogásból állott. Bőségben úszó eleink nem 
déIb®!V hu‘nJ0rn délelőtt 10 órakor ebédeltek. 
A déli ebéd, valamint a kávézás csak ké­
sőbb lepett szobásba. A kávét különösen 
az asszonynépek kedvelték, de ősapáink 
mindig megvetett^ és bécsi mosléknak 

elol-isó ezután bemutatta 
egy ré i, magyar k ívha déli étlapját. íme:

L vés. Tehénhu tormamártással. Kap- 
pan, m zeit tésztává . Kecsege sóban. Biber- 
fark (h dfar<t) > umólosős lével. Báránytüdő 
tiszta búi ,4i. Bárányhus lemoniával. Borjú­
ból tejben. Melltói tik (pulyka). Lúd, tiszta 
borssal. Borjúhús ispókkel. Savanyu káposzta 
tehőnhussal. Lúd sütve. Aprőmadár disznő- 
peosenyéveL Császármadár sütve. Pástótom. 
Ostyabéles. Aprópástétom.

A legkedveltebb nemzeti eledele volt 
2“ek a hódfark és a pulyka. Ez utóbbit 
?*yjfab®n már annyira kipusztitották, hogy 
törvényhozás állapította meg, hogy kinek 
volt szabad ilyen fényűzést megengedni 
maganak. Éhez a túlságosan gazdag menü- 
tó^ bort fogyasztottak őseink.

f f töm6rdek mennyiségben. A lakoma
StLi?é8fr BVig 8Z0iga 08ak borfölhordás- sal volt elfoglalva. Sört nem igen ittak az 
őseink. A bort élvezték az asszonyok is ; 
náltáky°k aEOnban 0Mk okosságnak haez-

Halász Nándor óra, ékszer- és 
____ eztistnemü flz-

Vásároljunk Pontosan járó órákat
oebreczen,Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakbam
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Tiszát megint megdobálták.
Gróf Tisza István vasárnap délelőtt, 

Hegedűs Kálmán munkapárti jelölt támo­
gatására Halasra érkezett. Bevonulás köz­
ben most sem maradtak el a már hagyo­
mányos abougolások és ellenséges tünte­
tések, bárha az egész várost a rendőrség 
és a osendőwég ostromállapotba helyezte. 
A pályaudvar közelében fütyüléssel és ab- 
ougolassal fogadták a bevonulókat és meg­
dobáltak. A lovasrendőrök belevágtattak a 
tömegbe és szétverték a tüntetőket.

Útközben még ezután esett néhány 
aboug, sőt kő is hullott a kocsik felé. A 
városház előtti téren mondta el beszédét 
délelőtt 11 órakor Tisza. Kizárólag a Justh- 
párttal foglalkozott, iszonyú erőfeszítéssel 
támadva a függetlenségi és 48-as párt haza­
fias politikáját. Viharos nevetés fogadta azt 
a íejtegetését, a melyben nemzetellenesnek 
mondotta a Justh-pártnak a választójog 
kérdésében taausitott magatartását. Persze, 
mert ő a népjogok kiterjesztésének ellen­
sége. A választ meg is kapta. Az egész 
gyűlés a viharos ellentüntetés láncolata 
volt. Gyűlés után rendőrfedezet mellett tu­
dott csak a városi színházba menni, a hol 
— miután etrős rendőri kordonnal körül­
vették — lakomát rendeztek.

lót elfogtak. Az államtitkár helyi vonatko­
zású beszédet mondott, azután folytatta 
körútját a falvakba.

S.-A.-Ujhelyen Búza Barna Justh- 
párti képviselőjelölt ma mondott Programm« 
beszédet. Utána Holló Lajos mondott na­
gyobb beszédet. Búza Barnát a szocialisták 
többször megzavarták, különösen azért, 
mert a választójogot magyarul irni-olvas ni 
tudóshoz kötötte s a magyarság szupre- 
máoiájának biztosítását szükségesnek mon­
dotta. A kerületben szociáldemokrata pro­
grammal Jócsák Kálmán munkás is fellépett.

Lukács László Körmöcbányán

Hieronymi
Programm beszéde Xglóa.

. Vasárnap délelőtt tartotta meg az 
ígloj bányászteremben programmbeszédét 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter.

ninrnnvTmí ___i___ rí#.

Lukács László pénzügyminiszter nagy 
kísérettel szombat este Körmöcbányára ér­
kezett. Vasárnap reggel Jánoshegy és Kunos­
vágás községeket látogatta meg a minisz­
ter. Körmöcbányán délelőtt fél 12 órakor 
volt a közgyűlés, 'amelyet dr. Előd Tibor 
pártelnök nyitott meg, miközben a válasz­
tók egy küldöttsége a miniszterért ment, 
hogy őt a gyűlésre meghívja. A pártelnök 
üdvözlése után Lukács László pénzügymi­
niszter beszélt. Tagadhatatlan —- mondta 
— hogy a mi közviszonyaink egészségtele­
nek és hogy a bajok oka a parlament mun­
kaképtelenségében rejlik. Ha ezt a beteg­
séget gyógyítani akarjuk, vissza kell tér­
nünk a forrására. Ez pedig az obstrukció. 
A kisebbség állandó felforgatásaival súlyos 
helyzetbe sodorta az országot. A koalíció 
pedig röviddsi ezelőtt majdnem lázongásba 

jymi jvaroiy Kereskedelmi miniszter. I Vltte a nemzetet. Az általános választóio- 
1 ronymi , Programmbeszédét azzal got megvalósítani nem tudta, nem akarta 

n5!=íh0gí ^köszönte az ig,ói választó- es Pénzügyi válságba sodorta az államot 
polgárságnak a legutóbbi kópviselőválasz- Részletesen foglalkozik a kibontakozás ér" 
tóson ortónt megválasztását. Beszédében a bekében folytatott tárgyalásokkal, amllve-' 
ffiaSSV*0“ “őrködésének adott ki- két 6 vezetett. Ezután a választójógi reform-

“ SWÄtfl®* r
a Justh-n^fdaSáSrÍ akarja! mig mint a gazdagok ■ezért jZgJZfffiSZS'

»ÄÄgg-apfflfiÄ äHäSSS
szitő“b*°k élőké- I deficnne sodorta az országot, amit osak kit

módon, lehetne megszüntetni. A bevételek
önánéSÖh6 i,éxia kiadások csökkentésével. Az 
önálló bankról csak röviden nyilatkozik
bó?dS kérd-f},0Sak gazdasági szempont- 
bol lehet megítélni. Mérhetlen károkkal
ellene.aZ b,nk Íílállitás» = •««Ven

lóh,n°.éíl™ I?bSm8 ,olt a .Szarvas- szil- 
tóban s négy érakor a miniszter és ticó-«*- visszautazott a fővárosba. klsérete

Breth Gyula r. kath. esperes ha­
lála. Egy debreceni születésű pap haláláról 
írják lapunknak: Breth Gyula r. kath 
esperes, nodrogkereszturi plébános, 58 éves 
korában hirtelen elhunyt. Az áldott lelkű 
híveitől rajongásig szeretett lelkipásztort e 
hó 22-ón, vasárnap temették el a kassai 
püspök képviselete, az egész kerületi pap­
ság, nagy rokonság és úgy a község, mint 
a vidék ezrekre menő népének mélyen 
megható részvéte mellett a község templo­
mából, ahol a tömérdek koszorútól borított 
ravatal állott, a nemes lelkű, kiváló lelki- 
pásztor halála városunkban is széles körben 
keltett mély részvétet, mert a férfi kora 
delében elhunyt megboldogultat, mint Deb­
recen szülöttét, úgy rokoni, mint ösmerősi 

I kötelék széles körben csatolta városunkhoz
Templomszentelés, a kispeleskei 

református egyház uj templomot építtetett, 
melyet junius 5-én nagy ünnepség kereté­
ben fog felszentelni dr. Erőss Lajos püspök.

Elhalasztott lelkészválasztás. Va­
sárnapra volt kitűzve Hajdúnánáson a pap. 
választás, melyet a ref. hívek megakadá­
lyoztak. A templomban tartott gyűlésen 
ugyanis ellene mondottak a szavazásnak 
es nagy többséggel úgy döntöttek, hogy a 
jelöltek közül nem választanak. Az történt 
ugyanis, hvgy a hívek többsége Mikó Imre 
segédlelkész körül csoportosult, akit azon­
ban nem lehet jelölni sem, mert mé» a 
lelkészképességi vizsgát nem tette le. A 
fiatal segődlelkészt nagyon megszerették a 
hívek; ha a templomba megy, virágokat 
szórnak útjára és hallani sem akarnak más- 
ról. A választást 15 napra elhalasztották 
de már is azt rebesgetik, hogy akkor sem

f«e t SSható. És bár az önálló vámterület
•«“...riat míg nem aktaS mL,
£Ä*SSSepjs?5 Vu
különválás veszélyeire figyelmeztesd*8*81 

Hieronymi most áttért a tárcája köré 
?ső ügyek megbeszélésére. Foglalkozik 
iparfej esztés kérdésével, amelynek első fel 
adatául az export biztosítását mondja

,lkozit e1S«!L.-„bB?z.édfb0ü részletesen
Kristóffy is beszélt.

t 1 ii* .r“4*0“01' oBszeaeben részletesen I Zólyom-Lipcsén — a
téroája körébe vágó összes ^S1 K6r,u et e^yik nagyközségében — n * é r™ >»uuu iei a görög satt

gazatokkal és kijelentette, hogy ezek min mondotta el vasárnap a prosrammhoc PaPság a sok ezer embertől körülvett tem-1“ .rí?S‘° ». ‘«rmän, ’lÄSSA I Bandérium, fehér,„hia SS****- Gyula” b,SnSe

A templomszentelés.
Szén An no08» katbollkusok uj temploma a 
«fn! X- 8 Vtoa végén emelkedik. Impo-
meg’bu7S»ö85épUl.eti Nébá°y óv előtt kezdte 
í moíaT ág2a1, fáradhatlan lelkesedéssel 
® H vezetését Papp János g. kath.
sikert érien* ^avát arra áldozta, hogy 
volt ek Huzgó munkatársa, támasza
mes elnrtir0eSA^éza* az e^yháztanáes érde- 
nem m Jíní Akarater6s, kitartó törekvésük 
taSo? » M 0red“ény nélkül. Az egyház- 
Debreóen t*/0^ Fl.rozák Gyula püspök és 
dozatk6s7fiIáx°S1n?^ nemeslelküsőgével, ál-
Plomot hteÄffiie6“611 * d‘SZ8‘ tm'

templomot «v-8* tűzoltóság vont kordont a
kilenc órakJn620 ba^a^m.as térségen s pont 

k°r vonult ki a papság, élén

Templomszentelés,
Firczák Gyula 
Debreozenben.

uj tom- 
papi se- 

Gyula

a. iftot8“L“TI“rmÄT Sb™' “ melrm
törekvései sikerülni fognak.6 munkapárt Beszéde végén igy szólott:

Megakadályozott lépekTsméYéaÜitika?&tí0ljess^év01

§»Jh‘ AttriÄ bor?"aiSÄ
B«r » S,u": örömmé]8fogadott Bz SäMäfe 

™.y .ÍTmLé' b°8y POl“ik“8 kitart.”,^1

rm«,«,.i I ebyhAz bs iskolaÉfSSSSl, %-------------- -

A görög katholikusok szép, 
plomát vasárnap délelőtt, fényes 
Szellettel szentelte be Firczák 
püspök

Az ünnepélyes aktusra az ungvár 
káptalan csaknem minden tagja, a kerület 
papság legnagyobb része eljött Debrecenbe 
mfnfUR«eg?e Jt«asypbb városaiból pedig 
mmt Böszörmény, Dorogról sok száz hivő 
is Debrecenbe érkezett.
iontól«^2 ünnepélyes aktusra Debrecen kü- 
löntőle egyházainak vezető tagjai, a város 
tfilíp«m0Sye kitűnőségei, közéletünk jelesei 
bin Vza™mal me8fjelentek. Ragyogóan 
nanPsábaÍU«ntn!Pln7°eulLCel,a ?örÖg kath.

ZAVäTZKY LEÓ
« o?wBRECEW
á Bikával szemben.



1910. május 24

I

Firczák Gyula püspökkel a templom elé s 
harangzúgás közben zúgott fel az egyházi 
ének.

Miután kívülről a beszentelés megtör­
tént, a templomba vonult a papság, a hol 
előbb a díszes, oszlopzatos baldachin alatt 
álló oltárt szentelte be Firczák Gyula 
püspök, azután a templom falait.

A beszentelősi szertartáson' a temnlo- 
mot Debrecen köz- és társadalmi életének 
kitűnőségéi töltötték meg. Ott volt a város 
és a megye minden notabilitása.

A szentelés után Firczák Gyula düs- 
pök mély hatású beszédet tartott a szere- 
tetről, a bazahságról e mikor végül hálásan 
emelte ki Debrecen város áldozatkészségét 
a mely a templom létesítését elősegítette! 
Istenhez könyörgött áldásért a városra és 
annak minden lakójára.
,A templomban az ungvári székes­

egyház férfikara enekelt. Az a harmónia és 
erő, a mely a kar előadását áthatotta, mél- 
tan bilincselte io a templom díszes és elő­
kelő közönségét.

A templomezentelás után a hívek ez­
rével vonultak a templomba, a mely egész 
naP™ ?V?lve jolt a városban lakó, vagy 
vidékről érkezett hívekkel. A szép ünnepély, 
a melyből kivette részét Debrecen közön-
Séta “ °bség °élkül' ™>rad==d«

Délben diszebód volt a püspök tiszte- 
letére, este pedig nagy hangverseny a Bika 
dísztermében. Mind a kettőről lapunk hol­
napi számában referálunk.

OBBBBCZEBTX ÜJ8AQ

vnaár?yU^t0®ató Püspökladányon
belenfi»nPéSiháboru volt. A villám 
Inidhfap0ttekas Lajos gazdálkodó istál­
ló is ég^t?* felgyujtotta- Az épület teljesen

n göSEHa
teljes bizalommal

Órát 
Ékszert

£züstnemöt

magyaromig 
legnagyobb órás 

ékszerész üzletében 
vásárolhatunk.

Aczégem már 29 éve áll fenn.

VÁRMEGYE,
Öngyilkosságok a megyében Va-

töS Miegyében két öngyilkosság is 
történt. Földesen özv. Bíró Istvánná nevű,
életet eSAÖr®.^Sf0ny dobla el magától az 
fi!íet‘ A hajlott korú matróna az utóbbi 
időben sokat betegeskedett s ez aztán any- 
nyira elkeserítette, hogy vasárnap a szobá­
iból a“0stergerendára felakasztotta magát, 
mialatt hozzátartozói távol voltak. A másik 
ffgt Püspökladányban történt. Karacf La- 
„f* éves legény akasztotta fel magát az 
fi, "S®“. Ievö istállóban. Tettét valőszinü- 
eg azért követte el, mert szülei nem akar-
LLó!le,egy^ni abba> h°ey azt vegye el 
dflhre°ul- ,aklt szeret* Mindkét esetről a 
jelelt^?1 klr‘ “gyészség telefonon kapott 
3 öntést s a temetési engedélyt megadta.

Istenítélet-idő a környéken,
jégeső és villámcsapások.

Valóságos istenitől et-idő volt vasárnap 
e récén környékén. Szerencsére a jégve­

rés megkímélte a debreceni határt, csak 
itt-ott hullott belőle valamicske, de a szom­
szédságot már végigverte és a paptamási 
határtól Nagyváradig olyan tömegben hullott 
3 J®g> hogy lapátolni lehetett volna, a me­
zőn ért szárnyasokat pedig agyonverte. Az 
érmelléki részen a szőlőt és a kalászos 
növényeket teljesen elverte fél óra alatt. E 
mellett a villám számos helyen lecsapott, 
állatokat ölt meg, házakat rombolt le, paj­
tákat gyújtott fel, arról azonban még nincs 
értesülésünk, hogy emberélet is áldozatul 
esett volna a rettenetes viharnak,

Debrecenben úgy déli 1 órakor hatal­
mas záporeső volt, mely a kertségekben fel­
hőszakadássá növekedett. A levegő tele volt 
villamossággal és a cikázó villámok a zá­
porral hullottak le.

Az egyik villámcsapás dr. Czeglédy 
Mihály sétakerti nyaralója mellett csapott 
le a villamos vezetékbe és telefonhuzalba.
A borzasztó csapás oly erős volt, hogy a 
terraszon ebédhez készülő család tagjai a 
földre estek. A villám szele érte őket. Mi­
kor felocsúdtak, észre vették, hogy a tele­
font. összerombolta a-villám - és kitörte az 
ablakokat az óriási légnyomás, fiz a villám- 
csapás oly erős volt, hogy a szomszédos 
villákban is megérezték, mintha villamos 
ütés érte volna őket.

így a villámcsapás összerombolta 
Weszprémy Zoltán főispán nyaralójában a 
telefont, elrontotta a villamos világítás ve­
zetékét, ellenben érintetlenül hagyta a mo­
torvezetéket. A közeli Kardos féle villában 
éppen az asztalnál ültek, mikor a villám- 
csapás történt. A szobát vakító fény borí­
totta el, majd észrevették, hogy a gázve­
zeték vasrészein ide-oda ugrálnak a villa­
mos szikrák.

Lecsapott a villám a nagyerdei fürdő 
kéményébe is. A csapás oly erős volt, hogy 
a nagyházin fürdő emberek rémülten ug­
ráltak ki a vízből, melyben hatalmas villa­
nyos ütéseket éreztek. Az akaratlan villa­
nyos-fürdő nem kis rémületet okozott, úgy, 
hogy nem is mertek jó darabig bele­
menni.

Lecsapott-a villám a Mester-utca vé­
gén is, ahol az egyik nagy fa alá mene­
kült a vihar előtt Lichtschein Dezső újvá­
rosi nagybérlő négyes fogadta. A villám 
a nagy fába csapott és a két hátsó lovat 
agyonütötte, ellenben a kocsisnak és a tu­
lajdonosnak az ijedtségen kívül más baja 
nem történt- ___ ° “ »“vgMUfca» UULLi IU1 löu Ve

Kovács Gyula
sm «arS —- —* » —

Félóráig tartott ez a félelmes vihar 
A villám a mezőkön is egyre hullott, de 
j^mncs értesülésünk róia, hogy ember- 
ten és allatban kárt tett volna.

Sok kárt és kellemetlenségei okozott 
a sok villámcsapás, mert nemcsak a tele 
fonvezetéket rontotta meg, hanem világítási 
zavarokat is okozott. így a pállani gazda- 
sági akadémia is sötétben maradt, számos 
villában pedig, miután más eszköz nem volt 
egyszerre becses lett a gyertya if/, ha ugyan 
volt. A kellemetlenséget fokozta még az is 
bogy vasárnap lővén, nem lehetett se gyer­
tyát, se petróleumot vásárolni.

Másnap fogtak hozzá a telefon és 
világítási vezetekek helyreállításához, do
™e® 3 naP is be]e fog telni, mic a
villámcsapások okozta zavarok megszűnnek.

VÁROSHÁZA.
Uj palota a Piacon. A város ff> nt 

vonalán^ a Piacon egymásután tünedeznek 
el a rém, rozzant házak és helyükbe na! 
tnítz ép^?.ek- Újabban a Piaci utca 85 P8Z 
palotát. 6P Wl8Der Adolí" kétemeletes

üj ipartelep Debrecenben. Uj ipar­
telepet akar létesíteni városunkban Fleisoh- 
mann Mór, ásvány és vegyi termékek fel- 
dolgozására. E célra 30 holdnyi területet
millet/*™^01, 60 éVÍ hasznáZatra, bérfizetés

«-fia?vev6 betegen Utót mi” nlpót 
betegsége súlyosabb természetű. * A

. Ab utcák locsolása. A főkapitány 
jelentest tett a tanácsnak a tűrhetetlen por­
ról, mely szinte lehetetlenné teszi az ut 
cákon való tartózkodást. A takács a jelen­
tés alapjan elhatározta, hogy a főbb és for- 
galmasab utcákat loosoltatni fogja. Ezzel 
kapcsolatosan szóbakerüit a tanácsülésen a 
porolajjal való locsolás is, mely nagy bűzt 
terjeszt, de nem használ, mert az, amivel 
most locsoltak, nem olaj, hanem kátrány
Ez ügyben megkeresi a tanács a mérnök­
séget. "

I Telekvétel. Vékony János építkezni 
akart iibakerti telkén, de a tanács nem en 
gedte me-, mert a telek a szabályozd™ fo­
nalba esik. A mérnökség javasolja L °
négyszögölenkint 10 koronáért J vásári
ják meg. oaiul*

Elutasított kérelmek. A szabad­
iskola vezetősége 500 K segély folyósítását 
k?rte, a tanács azonban, mert a költség- 
előirányzatot már másodízben nem terjesz­
tették be előzetesen, a segély kiadását meg­
tagadta. A hamburgi osztrák-magyar e-ylet 
segélyért folyamodott a városhoz, miután 
azonban a város már a hamburgi magyar 
egyletet támogatja, a kérelmet elutasította.
,,,_ Thaly-sgúba a múzeumban A
h intái0 oTnaiy’8aoba r6ezére a muzeum- 
Kálmán8 M60 koro°áér.t megvásárolta Thaly
“Ä am*gk=t 0« h=-

és oőídlvat termel: 
Debrecen, Főtér 55.

LS#- v j _ Hungiria ktvflii mellett.
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sam
Jtözmüvolődé&i ház építése ü 

értekezlet folyt le
A 

ia
délután „ ____ ___ ___
múzeumok és könyvtárak orezá 
ügyelőség'e leküldötte Szalay Imre

ü városháza kis tanácstermében

ében 
;egna|

fos főfel 
lelyettes

főfelügyelőt, a nemzeti museum igazgatóját 
és dr. Haiti Dezső műépítészt, országos 
felügyelőt, hogy a museum és közművelő­
dési ház Elzáméra figyelembevehető terüle­
teket megszemléljék s közgyűlési határőr 
zathozatal előtt azokra nézve szakértői vé­
leményt mondjanak.

Legelőször is dr. K. Tóth Mihály ta­
nácsnok, Lofkovits Arthur muzeum-igazgatd 
és Zoltai Lajos muzeumőr kíséretében meg-

Sézték a Kossuth-, Csapó-, Péterfla- és 
űtvan-utcában ajánlott különböző telkeket. 

Majd délután az ezen alkalomból össze­
hívott értekezleten fejtették ki a magok I 
minden oldalról megvilágított felfogását a I 
muzeum és kulturház elhelyezésére nézve.

Az értekezlet, az ő véleményük alap­
ján, célszerűségi, aesthetikai, világítási, tűz­
biztonsági stb. szempontok mérlegelésével 
& közművelődési ház helyéül első sorban 
a színház szomszédságában lévő telkeket, 
másod sorban a Hatvan-utcai Csokonai-ház 
telkét, harmad sorban a Csapó-utcai Ber- 
zőfi-félo ház telkét javasolja.

Dr. Hülíl Dezső, a főfelügyelőség mű- 
szakértője a Kossuth-utoai helyre nézve 
olyan előnyös megoldási módozatot terjesz­
tett elő, a mely bizonyosan kielégíteni és 
megnyugtatni fogja azokat js, akik e helyre 
a rendőrségi palotát szánták. Szalay Imre 
h. főfelügyelő pedig megígérte, hogy a köz­
művelődési ház ügyét a legmelegebben 
fogja támogatni a közoktatásügyi minisz­
tériumnál. ............ *
. . Az értekezleten a beteg polgármester 
helyett Vecsey Imre főjegyző elnökölt. Je- 
Jen voltak a főfelügyelőség képviselőin ki- 
vül: Weszprémy Zoltán, Géresi Kálmán, 

Em‘J-. Csurka István, dr. Tóth 
Mihályt Löfkovits Arthur és Zoltai LajosiWLiiittljr, UOIKOVHS
értekezlet! jegyző.

Választási harc
Debreczenben.

Programmbeszédek.
Holnaphoz egy hétre már a 

szavazó urnák elé járulnak Debre- 
oeu választópolgárai, az utolsó 
előtti vasárnapot tehát még fel- 
használtak az egyes pártok, hogy 
a polgárságot tájékoztassák törek­
véseik ielől, a jelöltek pedig, hoo-y 
programijuk tiszta képét adják a 
külsőség lakosai előtt is.

'1 ^ választási előcsatározások- 
ról adunk számot az alábbi tudó­
sításunk keretében :

Bakonyi dr. a Nagycserén.
dr délel61t 10 órakor utasott ki
±,B?k0,T bamu’.a !k kerületi független- 

g es 48-as párt jelöltje a Nagycserére a 
pártvezetöság tagjai kieéretében. A vasúti 
állomáson zászlók alatt várták a lelkes vá- 
usztok es a Kossuth-nóta hangjai mellett

TnáRUm* n *el ,a pyü!5s színhelyére, az állo­
más mellett levu tanya árnyékos udvarára.

Óvakodjunk

Bacsó Dezső dr. párttitkár nyitotta 
meg a gyűlést, majd Bakonyi Samu tar­
totta meg programmbeszédét. Ismertette a

folitikai helyzetet, a párt kettéválását, majd 
osszasan foglalkozott a munkáskérdéssel, 

a kivándorlással, melynek adatai valóban 
megdöbbentők, mert fölülmúlják a legvére­
sebb háborúban szenvedett veszteségeinket. 
A népjólétet fokozni kell, még pedig a fo­
kozatos adórendszer behozatalával, bogy a 
nép terheit a dúsgazdagokra, a jólétben 
fürdőkre lehessen átruházni. Be kell hozni 
az általános, titkos éa egyenlő szavazati 
jogot, hogy a nép beleszólhasson az ország 
sorsának intézésibe. Eddig is híven kitar­
tott a függetlensógiielvek mellett, ezután is 
ki fog tartani halálig. Kéri a polgárság tá 
mogatását.

Lelkes éljenzéssel fogadták a választók 
a lelkes és tartalmas programmbeszédét, a 
mely után dr. Fejér Ferenc városi bizott­
sági tag szólalt fel, miután értésére jutott, 
rogy a kormánypárti kortesek törvénytelen 

eszközökkel dolgoznak: etetnek, itatnak, 
sőt hir szerint még vesztegetnek is. A vá 
lasztási visszaéléseket szigorúan bünteti a 
törvény. Enni-inni szabad a választónak, 
de azért szavazhat a meggyőződése szerint. 
Felhívja a polgárságot, hogy maradjanak 
meg elveik mellett és támogassák Bakonyi 
Samut.

F elszólaltak még Thieszen Arthur, 
majd a polgárok közül többen panaszolták 
a vadászati törvény sérelmeit, végül Bacsó 
Dezső dr. berekesztette a gyűlést. A déli 
vonattal a jelölt és társasága visszatért a 
varosba.

Körösi a Vargakertben.
V asárnap délután 4 órakor a függet­

lenségi és 48-as párt . tartott gyűlést a 
Vargakertben, Czabán László máv. moz 
donyvezető házának udvarán. A gyűlésen 
feltűnő sok vasutas jelent meg. azonkívül 
sok homok-, boldogfalva-, téglás- és varga­
kerti választó: vagy 300.

Nagy fegyelem közt nyitotta meg a 
gyűlést Patay József városi bizottsági ta» 
a körűségek ügyes-bajos dolgainak lelkes 
szószólója és üdvözölte a szép számban 
megjelent kertsági lakosokat, majd lelke
ttootoíto! 6t6‘ 3 fa^»‘le=.éd «tol 6

Utána dr. Körösi Kálmán mondta el 
programmbeszédét nagy hatás mellett. 
Hosszasan foglalkozott dr. Láng Lajos 
munkapárti jelölt beszédének egyes részei- 
vel és ötletesen cáfolta állításait. Majd 
szólt a vasutasokról, akiket meg akart aka- 
dá yozm a hivatalos erőszak abban, hogv 
lelknsmeretük szerint gyakorolhassák a 
választásna poigán jogaikat A nyomás 
dacára is álljanak meg rendületlenül és ne 
f i™ / fenyegetésektől, meri a kormány 
Äftk0“i nem kaP többséget és nem 
!esz módjában fenyegetéseit beváltani. Szólt 
a kertségek érdekeiről is, melyeknek min dig önzetlen pártfogója volt™ 7 ^

Nagy tetszést keltett a beszéd m.i„
Jjtán ?gMI®lkesitőJ beszédeket mondtak* 
dr. Révi Nándor, dr* .Király Péter no<sir Ferenc homokkerti nS. 
lankadatlan kitartásra férték a polgárságot" 
hogy ne higyjenek a munkapá?ti korS 
ígérgetéseinek, hanem tartsanak ki lelkesen

KÄSffi SÄ“ **

nem lehetett tartózkodni, a kis étteremben 
tartotta gyűlését, melyen dr. Megyeri Pál 
elnökölt. A jelöltet Kernhoffer• József 
Beokert Manó, Rosinger Lajos és Serív 
Edéből álló küldöttség hívta meg a gyű- 
lésbe, hol mintegy 250—800 ember jelent 
meg. Dr. Pápp József két órás beszédben 
fejtette ki programmját. Beszédének az a 
része volt érdekes, melyben Debrecennek 
egyetem felállítását, a 39-ik gyalogezred 
visszahelyezését ígérte. Foglalkozott az 
1848. évi 20. törvénycikkel s kijelentette 
hogy az teljes egészében kiterjed az izr’ 
polgártársakra is. Végül Szántó Győző 
tüzes beszédben buzdította a választókat 
összetartásra. A gyűlést Kbuen-Hódervárv 
sürgönyileg üdvözölte, Tisza István is kül 
dött egy mérges hangú táviratot, melyben 
a Justh-pártot támadta. A gyűlés teljes 
rendben folyt le.

A Láng Lajos pártgyülése.
A tegnapi nap a politikai szervezke­

dések napja volt. A Láng Lajos dr. pártja 
vasárnap szintén szervezkedő gyűlést tar­
tott. Délután négy órakor indult mec a 
Lang part vezetősége 25 zászlós kocsival a 
SÄ6rtbe- gyűlést az óvoda udvarán
KÍKÍ Q6g' Szuns’ ,ottani kerteégi lakos 
üdvözölte Szavay Gyulát és kérte, hogy az
aktuális kérdésekről tegyen nyilatkozatokat. 
Szavay megköszönte az üdvözletét s azután 

a Poétika napirenden levő kérdéseire 
Átadta Lang Lajos üdvözletét, majd pedi» 
felolvasta a kereskedelmi miniszter rended 
letét, amelylyel a homokkerti átrendezést 
engedélyezte. Ez az ügy két esztendőn át 

,®v”t a koalíciós minisztériumban s annak 
elintézését épen Láng Lajos dr. sürgette ki 
Utána dr. Freund Jenő beszélt. Innen 3 
vargakertbe mentek át, ahol szintén vár­
ták a párt vezetőségét. Az üdvözlő beszéd 
elhangzása után lépett elő Szávay, aki is­
mét a politika aktuális kérdéséről nyilat- 
kozott. Utana beszéltek még dr. Kovács 
József, dr. Jaszi Viktor, Józsa ..Vince, va­
lamennyien tetszést váltottak ki -hallgató- 
ságuk köréből. Voltak ezenkívül utcai ér- 
tekezietek is, ahol dr. Újlaki Hugó, dr.

“ások tartottak az aktuális kérdésekről előadásokat. Ezzel a 
szervezkedes befejeződött.

égi, dr. Körösi Kálmán nem“ nül vette fel a küzdelmet a munkffi? dr" 
Láng Lajossal szemben. luuaKaParti dr.

Dr. Papp József
Programmbeezóde.

. t,A U. kerületi munkapárt minthogy a Bika díszterme P 
lalva, a Bika udvarán pedig az

vasárnap, 
volt fog- 
eső miatt„ a

Für- e; i;ü városi »unna*, uu bún- ^ ,* , *
da-k, b7.oi,y:»cgallérok, karmantyúk DlOgÓVását

fi re/, tanítók majálisa.
m,-^iSz0cb?ton este zaJ'iott le a ref. tanítók 
™aW- Szep szamu közönség gyűlt össze 
hL a v«bK6 f nagyerdei »Dobos- pavillon- 
nan- A kö.zö!1®fg soraiban ott láttuk Szele 
SKFJf/* le,kéazt’ Dr- Tüdüs János és Dr. 
Nándort^!™3" képvíseIŐÍeIölteket» Dr. Révi

4ivp70H0íeueuetl hangverseny egyes számait 
rte ílal,gatta a közönség. Drumár János 

TEvhÍv íiaumü,vészi színvonalon állott s 
tansvK = Ldnínak interpraetálásával zugó 
Sffi äl‘aI|nos elismerést aratott. Ko­
hl, mJncF«, ?Er6/ nők és gyönge férfiak“ c.
teh s m1nH ?VaSáia fintén nagy hatást kel- 

vd^églg derültségben tartotta a hall-
HatÓkfn^KndveS ielenség v°!t Szombathy Má- 
noíó5tk0ÜgyexSe^ s művészettel előadott mo- 
SS,gy f?videbb számmal meg is kel- 
a tiatS't .Ha"fverseny után táncra perdült 
a társasál kivilíg0s kiviradtlg maradt együtt

Uz6kt!, SnätMS=; n6vsorál a k6vel"

Úszó Jänosnen6K-nmim*ri J^árolyné| Bare* Bamáné, 
Kálmán Latosnál? f'-s D.áílle*né- Tass! Mlklósné, 
Balogh AEosto-m4Ö R„Léía,,í'ajosné- Fábián Károlyné
Törő MiháJvné 4m«J!)gh, ,Sívá"né,’ Hafvani Jdzsejnf
özv. Lánosf llnn«n?ön Ji?!löné' Káposztás Imréné 
Sáfár Lászlóié ^rdn?,' LászIöné> Galll Sándorné 
lung Károlvné’ ,?á,nét P' PaP Ignácné, özy.
Nagy lózsefné pe.stekj5erné» Keresztúri Jánosné, sy jozsefné, Raja Györgvné. Farscó Jánosné,

Vé9h fiyuia
érok, karmantyúk EQQffOVÁSflit h01?®8611 szigorú szolid áralr ».i 8z,i a* udvarba«mel. szigorú szolid árak 

mailett eszközli. Tisztelettel:
7 ■ j unvarHOH

VB6H GYULA.
0
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Rác UJosné stb. , "" ‘“c“ janoöne>
U r 1 e á n y o k: Endrödi Riza, Ökrös Rózsi 

Ökrös Böske, Lázár Mariska. Varga Mariska és’ 
Klára, Kovács Margit, Szathmári Margit Nacv Ma­
riska, Korpássi Margit, Zong Júlia, Nagy Juha, Né- 

m-iÍ8, Teremi Jolán, Bácsi Írnia és Erzsiké, 
Pólya Milike, Marosa és Julia, Lápossv Erzsiké Erdődi Erzsiké, Sáfár .Hona, Farkas Józsika, P. Pap’ 
Irma, HeUstekker nővérek, Keresztúri Böske, Nagy 
Erzsiké, Rajéi Margit, Rajéi Erzsiké, Faragó luliska Tóth Karola, Koppányi Erzsiké, Koppányi fulkka’ 
Károlyi Erzsiké, Burai nővérek, Szíjgyártó Esztike,’ 
Simon nővérek, Vasmann Etelka, Szombati Mária Theil Paula, Theil Frida, Rác nővérek stb? ’

Vér
Simonffy- utcán.

Összeszurkált legény.
Vasárnap este cselédbál volt a Ro- 

senthal-féle Nyugoti-utoában levő korcsmá­
ban, amelyen Varga Imre és Orbán János 
nevű legények is résztvettek. Vidáman 
folyt a muri s ugyancsak jókedvük volt a 
vendégeknek.

Amint hozzákezdtek a tánchoz, a 
muzsikaszóra valamennyien a terembe gyűl­
tek a fiatal emberek, akik eddig a szomszéd­
szobában poharaztak. Ekkor érkezett meg 
Orbán János s az első, akit ismerősei közt 
észrevett, Varga Imre volt, akire már ré­
gebben rossz szemmel nézett. Most is azt 
a leányt hívta táncra, akihez őt gyöngébb 
érzelmek fűzték.

Orbán Jánost erre megszállotta a fél­
tékenység. Kiszólitotta vetólytársát egy 
mellékhelyiségbe s ott tudtára adta, hogy 
kerülje azt a leányt, mert az az ő kedvese.

— Hátha, nekem is az tetszik! —• 
felelte Varga Imre. Csak nem fo^ok én az 
utadból félreállani.

Hasztalan kérte Orbán János, a le­
gény hajthatatlan maradt. Ebbe azonban 
sehogysem tudott belenyugodni s elhatá­
rozta, hogy bosszút áll Varga Imrén.

Megvárta, mig eltávozott a bálból s 
aztan lassan, óvatosan utána ment. A 
Simonffy-utcában érte utói. Ott megtámadta 
Varga Imrét. Dulakodás fejlődött ki köztük, 
mialatt Orbán János elővette a zsebkését 
s azzal Varga Imrét több helyen meg­
sebesítette. ®

A szerencsétlen fiatal embert rögtön 
elbontotta a vér. Segélykiáltására figyelmes 
ett a közeli rendőr, aki aztán az előtelefonált 

mentőkkel Varga Imrét beszállította a köz- 
kórházba, ahol sebeit bekötözték. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes, A merénylő
.Xtiat’r “ re,d6rSéS me8to!li“*'a «

A Debreceni Lovaregylef
lóversenye.

Május hó 28. és 29-én.
OQ , A, Debreceni Lovaregylet május 28 és 
sentnd? ?dezl í°versenyét a nyulasi ver- 

ypalyájan. Eziránt a tavaszi meeting
Bi>nnvlgeni na¥ érdeklődés mutatkozott? 
kldvJ ’ h0gy>,a futtatásoknak szép idő 
habozásokat eredmőnyefc is kielégítik a vá-

" . A nevezesek különben a következő
eredménynye! záródtak: Az első napon 
ártandó eladók handicapjára 17, Debre- 

wJiÜá . , .város dijáért versenyez 6, a 
n?finb9nyi í1Jlrt 13’ a uyulasi gátverse- 
ciJ/ui , abadseregi gátversenyen 15, az 
eladok akadályversenyén pedig 17 lő startol. 
_ , *7 második napon, május 29-én, a
nyeretlenek versenyére 15, pallagi handi- 
capra lo, a totalisateur versenyre 17, a 
ni akadályversenyre 15, a nagyerdői
akadályversenyre 20, a vigaszversenyre pe­
dig 2o nevezés történt,

.A verseny vezetősége már megtett 
minden előzetes intézkedést s teljesen elké- 
5ffí ?? előkészítés nagy munkájával. A 
siker bizonyara nem is fog elmaradni.

ÚJDONSÁGOK.
a u t ®za^0^08ka Mihály Debrecenben.
ozaboleska Mihály, a temesvári költőpap 
t0AQ»p Yárosunkba érkezett. Szaboloska 
Mihály roszt vesz a tiszántúli egyházkerü­
let tavaszi közgyűlésén. .

* Firoák püspök elutazása. Fircák 
Gyula gőr. kath. püspök tegnap délelőtt 11 
órakor megjelent a városházán, mire a ta­
nácsülés félbeszakadt és a tanács tagjai 
Vecsey Imre főjegyző vezetése alatt búcsút 
vettek a kiv i ló főpaptól, aki a 12 óra 24 
perckor induló gyorsvonattal Szitmárra 
utazott. A pályaudvarra kikisérték Vecsey 
Imre főjegyző, a róm. és gőr. kath. papság, 
ahol szívélyes búcsút vettek a püspöktől.
a Feiolvaaás. A „Magyar Mérnök- és 
Epitesz-Egylet Debreceni. Osztálya“ f. hő 
2o-én, este 6 órakor az „Ipartestület“ dísz­
termében (Simonffy-utoa 1. sz.) felolvasást 
rendez. A felolvasást dr. Szabó Márton 
főiskolai tanár „Széchenyi befolyása a vas­
utak fejlődésére címen fogja tartani. Fel- 
^vjukugy az egylet tagjait, mint az őr- 
tieklődő kőzöns géVhőgy ezen közgazda- 
sagi kérdés ismertetésénél mennél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek.

* Szávay Gyula nyíregyházi jelöl- 
tetése immár hivatalos ténynyő vált. A 
nemzeti munkapárt országos bizottsága 
örömmel vette tudomásul a szabolcsvár 
megyei munkapárt jelölését és jelöltet leg­
teljesebb erkölcsi támogatásáról biztosította. 
Erről . a választásokat vezető Jeszenszky 
államtitkár ma Szávay Gyulát hivatalosan 
értesítette. Szávay csütörtökön délután tartja 
Nyíregyházán programmbeszédét. Debrecen­
ből barátainak s a közgazdasági és politi­
kai élet vezéreinek díszes társasága ki 
séri át.

• *, Felülvizsgálat. A vegyes katonai
vizsgálóbizottság előtt 2 apa jelentkezett, 
akik közül 1 keresetképtelen lett.

* Fártgytilés a II. kerületben. A
kerület függetlenségi és 48-as pártjának 
nagyválasztmánya az este 7 órakor tartott 
népes értekezletet Harangi Sándor elnök­
lete alatt. Bacsó Dezső dr. élesen kikelt 
dr. Papp József munkapárti jelölt hangza­
tos Ígérgetései ellen. Bakonyi Samu szólalt 
fel utána és hivatkozott az ő személyét 
ért támadásokra. Bízik választóiban, hogy 
a rágalmaknak senki sem ül fel és a 
kerület ragaszkodása elégtételt szolgáltat 
neki. A választók tüntettek mellette, majd 
nagybizottságot alakítottak, melynek tagjai 
bejárják lelkesíteni a kerület minden zugát. 
Zong János tanító ős dr. Fejér Ferenc 
beszédei után Kecskés István a gyűlést 
berekesztette. A párt tagjai szerdán a 
Dréher-vendéglőben pártvacsorát rendeznek 
a jelölt tiszteletére.

* Eljegyzés. Guttmann Miklós elje­
gyezte Hirsch Rózsikét Debrecenből.

* Vízmű a nagyerdei parkban.
Az erdőmester jelentést tett a ta­
nácsnak, hogy a nagyerdei p.arkot 
vízvezetékkel kellene ellátni, ami­
vel a port is meg lehetne szüntetni 
a növényzetet pedig állandóan lo­
csolni lehetne. Az erdőmester fel­
szólítására Máthói János vállal,kozó 
elkészítette a vizmü költségvetését 
A berendezés és az építés 50.197 
koronába kerülne.
K-nn,áriBnhUinyt nyus' - Péa2Ügyi ’titkár. 
Konrad Gyű a, nyug. pénzügyi titkát f. ho
titi-én, reggeli 8 órakor, életének 71-Ük, bol­
ti jg hazassaganak 19-ik évében 10 naui
W,nV!defS,atai? elhunyt- Felejthetetlen ha­
lottunk fold részéi f. hó 24-én, d. e. 10 óra­
kor fognak: a r. kath. egyház Jé, tartat 
szerint,,a lóeós kert II. j. 14. számú há­
zunktól a Szent Anna utcai temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. az engesztelő
SffQeftatfpedÍgf<htí 25-0/ i del- 
©lótt fél 9 órakor Jós? az o^ck lírái i*tí* Kű
mutaltatni. Mely végtisztességtéíelre roko­
nainkat, ösmerőseinket, az elhunyt,aak ió 
baratait es an. é. közönséget fáid aíivvel 
meghívjuk. Debrecen, 1910. május 22 S 
örök világosság fényeskedjék neki. Bánat™ 
neje: özv. Konrád Gyuláné született TaTác 
Mária. Gyermekei: Gyula, Mártha, ErJiJ 
Jenő és Béla. Sógorai és sógornői: Tva-íos 
Győző nejével Nyíri Katalinnal és gyerme? 
keik, Beteg Pál nejével Takács ErgébeUel 
es gyermekeik. Számos rokon nevében L
átrendezi, ° BÓla t9metk62éf5i

fe Adolf *2“ ideiglenesen:

Villamütés a nagyerdei kör­
úton. Vasarnap délben ijesztően 
viharos, sötét fellegek tornyosul­
ok varosunk felett s heves villám­
lás kozott déli 12 órakor óriási 
dörrenés reszketette meg a levp- 
got. Ezen istenitéleti időben a vil­
lám több helyen lecsapott- Iffv a 
nagyerdei körúton, a dr. Bruckner 
Erno foorves nyaralójának raktári 
mellékepuletet szétrombolta: a »e- 
rendák, deszkák, bádogfedél apró 
s^.1|fI|ko^ra tepve, szanaszét re- 
pultek, úgy hogy még a körúton is 
látható volt a rettenes rombolás 
nyoma. A bokrok, óiőfák is szét- 
tepve borultak le a hatalmas erő 
alatt. Ugyanezen villasoron a 
Weszpremy Zoltán, Sesztina Jenő 
es dr. Czegledy Mihály nyaraló­
jában a telefon és villamos világí­
tási huzalokat rongálta meg a vil­
lamos ütés.

* Vizsgák a zeneakadémián 4
LeD6k0^erv,atóriuin két jeles növendéke 
Mező Mariska, és S. Szabó Emma fényes 
eredménynyel vizsgáztak a kir. zeneaka..eI^rt eredményt főképpen^ 
teszi értékessé, hogy mindketten a legfelső 
tanfolyamon vizsgáztak, az első ős második 
akadémia! osztályokból. A vizsgák után P 
Nagy Zoltánt és tanítványait nagy kitnn' 
teli, érte, Szendy Árpád, az SémB 
európai hírű tanára ugyanis legjobb tanít­
ványaival, köztük Morvay Zsuzsikával 
ííí 1 8 ..z®.n®kedvelők körének három 
?9 riUl kan«versenyéről közönségünk
is ismer), dr. Kovács, Parcsetics ős Fijal- 
kovszky Zsófiával (egytől-egyig teliesen 
kész művészek 1) 2 óráig tartó előadást ren­
dezett, melyre csak P. Nagy Zoltán és ta 
nitványai voltak hivatalosak *"

a főtőzsdével szemben 
levő bódéban.
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* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Papp Lajos, gyermekei ne­
vében is fájdalmas szívvel jelenti szeretett 
nejéoolc, a legjobb hitves és édes anyának, 
szölet'Btt Rásó Jolánnak, életének 65-lk évé­
ben, 'hosszas szenvedés után, f. hó 23-ik 
napján történt csendes elhunytét. A meg- 
boiaog-alt földi maradványai e hó 24-ik 
napjának délutáni 5 órakor, a Vénkert 43. 
számú, családi házunktól fognak, a refor­
mátus egyház szertartása szerint megtar­
tandó rövid ima után, a Hatvan-utcai sir- 
k$rtbi in örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
végtis gtességtéteire közelebbi és távolabbi 
rokon »inkát, barátainkat és jó ismerősein­
ket ti sztelettel meghívjuk. Debrecen, 1910. 
mójus 23-án. Bánatos férje: Papp Lajos. 
Gyermekei: Lajos, Gizi, Antal. Testvérei : 
Rásó ifjyula és családja, Rásó Piroska, özv. 
Harsány! Lajosáé és fia: Pál, Rásó Ilona. 
A temetést Dán kő M. utóda Dankó Béla 
lem. intézete rendezi.

* Döntés a szoborpályázat
fölötti. A debreceni Kossuth-szoborra 
hirdetett szükebb pályázat sorsa 
fölött ma, kedden dönt a bíráló 
bizottság, a pályázatban 8 művész 
vett .részt, Ligeti Miklós vissza­
lépett a pályázattól. A jury elnöke 
Kovács József polgármester, tagjai: 
Vecsey Imre főjegyző, dr. K. Tóth 
Mihály tanácsnok, dr. Magoss Gy. 
tiszti főügyész, Aozél Géza főmér­
nök, <ír. Bakonyi Samu, dr. Tüdős 
János, dr. Kenézy Gyula, Márk 
Endre Debrecenből, Alpár Ignác, 
Szama lovszky Ödön, Horvay Já-

-lyorgy, _ 
dr. Kardos

póttagok: 
Albert.

nos és Zala G.
Tóth l.stván és 
A döntés még ma meglesz és álta­
lános az érdeklődés úgy -a pályá­
zatban részt vett művészek, mint 
a közönség körében.

* Hangverseny a zenedében. A
zenede közép és felső osztályú növendékei 
vasárnap este matatták be haladásukat ro­
mantikus szerzők müveiből összeállított 
műsor keretében. Bgy-egy növendék — 
különösen a zongoristák közt — valóban 
meglepő kvalitásokat árult el. így Kúrián 
Margit és Kulcsár Gizella, mindketten ha­
talmas teohnikával és szép temperamen­
tummal rendelkeznek. Szépen játszotta 
Dörre Ilonka Schumann mély érzésű So- 
nata-ját. Sok tapsot kapott Húsz Mariska 
Losonczy Irma és Faller Anna. Jól sike­
rült Kulcsár Gizella, Kanyássy Ilona, Si- 
monovits Rózsi és Győrffy Margit nyolc­
kezese is. A hegedű-tanszakot Szántó Magda 
képviselte, az éneket pedig Mandel Irán 
ki kellemes, csengő hangjával viharos tet­
szést aratott. A kíséretet Poós Margit és 
Kardos István látták el. (B—n.)
, , * Halálosáé. Vettük a következő gyász-
jelentést. Mély fájdalomtól megtört szívvel tu • 
datjuk szeretett jó leányom testvérnek és ro­
konnak, néhai Sütő Zsuzsánnának, folyó hó 
23-án, reggel 5 órakor, életének 49-ik évében 
hosszas betegség után történt gyászos el­
hunytat. Kedves halottunk hült tetemei folyó 
hó 25-én, délután 3 órakor fognak Kölcsel- 
utca 15. sz. háznál, a ref. egyhi 
szerint tartandó gyászima után a 
temetőbe örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tiszteségtételre rokonainkat és jóösmerósein- 
ket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1910. május 24. Áldás és béke poraira. Bá-
ca,0n*édcs, anyla: Özv. Sütő Józsefné, szül. 
bzölos1 Sara. Testvérei: Polc. Sütő József, 
Sütő Juliánná. Polg. Sütő Lajos, Polg. Sütő 
Károly, valamint Számos rokonok nevében 
A temetést Gebauer K. lem. int. rendezi.

z szertartása 
Péterfia-utcal

is.

. A harmadik egyetem. A mi­
nap az a hír járta be a lapokat, 
hogy a kultuszminisztérium Deb­
recennek Ítélte oda a harmadik 
egyetemet. Molnár Viktor állam­
titkár ma egy újságíró 6lőtt, a 
hírre vonatkozólag a következőket 
jelentette ki:

— A hir, hogy a kormány Debre­
cennek Ítélte oda a harmadik egyetemet, 
ebben a pozitív formában nem igaz. Tény, 
hogy a kultuszminisztérium mostanában 
foglalkozott a harmadik egyetem fölállí­
tásának kérdésével és pedig abból a 
szempontból, hogy a városok közül anyagi 
tekintetben melyik volna legalkalmasabb ? 
Kitűnt, hogy ebből a szempontból tény­
leg Debrecennek van legtöbb jogcíme az 
egyetem elnyerésére, mert Debrecen vá­
ros közönsége ajánlotta fel az egyetem 
céljaira a legnagyobb összeget. De sem 
a legutóbbi, sem az azelőtt való minisz­
teri tanácskozás a dologgal konkrét for­
mában még nem foglalkozott.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Tisza István ref. 2 hónapos, özv. Orosz 
Jánosné ref. 69 éves Schaff József r. kath. 5 
hónapos, Zurilla János r. kath. 68 éves, 
Lusztig Paula izr. 22 éves, Molnár Margit 
r. kath. 3 hónapos, Szathmári Mária ref. 
16 éves, özv. Horváth Jánosné ref. 78 éves, 
Sütő Zsuzsánna ref. 49 éves, Pósa Ferenc 
g. kath. 58 éves.

* Az Uranus színház nap-nap után, 
zsúfolt házak előtt tartja — eddig még nem 
nyújtott gazdag és elsőrangú nívón álló 
műsorával — előadásait. A vendégszereplő 
művészek, — kik még csali e hó 81-ig 
nyújtanak kellemes szórakozást a közön­
ségnek, — minden alkalommal a közönség 
nagy megelégedése mellett lépnek fel. E 
dicséretes műsor mellett kitűnő és minden 
két napban uj mozgókép-műsor tarkítja, 
gazdagítja a műsort. Az Uranus színház 
e nagy sikere csupán Suohán igazgató ál­
dozatkész és gondos összeállításának tud­
ható be.

* A repülő csendőr. Az Arany Bika 
Mulató népszerű komikusa, Hunyadi Emil, 
nagyszerű uj műsorral fogja debreceni hí­
veit meghódítani. Mulatságos uj kupiéinak 
egyike „A repülő csendőr“, mely óriási 
derültséget kelt. A gazdag műsorban még 
csak pár napig szerepel a városszerte be­
széd tárgyát képező bámulatos villamos 
szám: Th. A. Stanhope, az 6 egyedül lé­
tező, valósággal hihetetlen, csodás produk­
cióival. A kitűnő, teljesen „fehér“ jellegű 
előadások 9 órakor kezdődnek.

* Villamos berendeléseket legmeg- 
bizbatőbban és jutányosán rendez be Föld­
vári. Piac utcai barak. Telefon 168. Tanu­
lók felvétetnek.

* A* Uranus, mai uj műsora. 1.
Dsungelen át. (Természeti felvétel.) — 2. 
Hypomenes és Atalanta. (Görög rege, ezi­
nes kép.) 3. Dardy és Dardy panama 
kalap manipulátorok vendégfellépte, még 
csak pár napig. — 4. Á symnazista szerelme. 
(Bohózat) — 5. Sziklai, már megint ui 
kuplékkal. — 6. Andrew Jaokson. (Szen­
zációs dráma.) — 7. Miss Jessy és Leno 
szalon és komikus zsonglőrök vendég- 
fellépte még csak egy pár napig. — 8 Az 
árnyék. (Dráma.) - 9. La belle Aida, cso­
dás, szép szinfény h^tás világítással, még 
csak egy pár napig 1 — io. A főpincér 
álma. (Bohózat.) E őadás kezdete este pont 
fél 9 órakor. Helyárak, mint rendesen. 
Kedvezményesárujegyek nem érvényesek. 
Hoinap teljesen uj mozgókép műsor. Elő­
készületben Edward angol király temetése 
és számos nagy újdonság.

* Hol sörözzünk nyáron 7 Csakis a 
Márkus Jenő Dreher-sörcsarnok nagy nyári 
kertjében, árnyas fák alatt; egész nap, bár­
mely időben frissen csapolt Korona a la 
Pllseni-sör és fekete Baok-sör, mesés nagy 
választékú zóna reggelik és délutáni uzson­
nák, jégbehűtött, kitűnő hegyi és kerti 
borok.

* Igazság a Haverda-pörben. Já-
nossy Aladár szenzációs emlékiratai meg- 
jelentek. Ára 1 korona Antalfy Józsefnél.

* Csak Lulu Erzsébet, Szolyvaí ás 
Polenai természetes ásvány gyógy-vize két 
igyunk, mert köhögés, torok- és gyomor­
fájás, gyomorégés és mindenféle belső be­
tegséget kigyógyitanak. Fennti gyógyvizek­
ből egy üveg csak 8 krajcár, kapható min­
den vendéglőben és minden füszerüzletben. 
Minden szállodában, kávéházban és min­
denféle mulató helyen, csakis Lulu Erzsé­
bet Szolyvai és Polenai természetes ásvány 
gyógy-vizeket kérjünk, mert ezek a leg­
jobb bor-vizek. És ha vegyitjük ezeket 
borral, bár meddig mulathatunk, mert fej­
fájást nem kapunk.

* Melyik fürdőre menjünk? A hazai 
fürdők ismertetése 50 fillér, nyári menet­
rend 40 fillér Antalfy Józsefnél.

* Szinttartó zefirek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Színes és fehér kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista és 
hálóingek. Női batist fehórnemüek, leg­
nagyobb és legszebb választékban Kardos 
Lászlónál, Kossut-u. 9.

* Könyvkötéaeket és más diszmii
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk. 
Piac-u. 31.

* SzőllőtulajdonoBok í Gyári árban 
szerezhetik be „Francia“ gyöngyharmat „Győző“ 
permetezőt jótállás mellett, Egyháztér 5. sz. 
üzletben. Javításért csak az anyag árt számí­
tom, Máthéi János vízvezeték és fürdőberen­
dezési vállalata. Műhely és iroda Darabos-u. 
54. sz. Telefon szám 321.

* PlÍBirozáat és gombkészitést elvál­
lal saját gépein, Kontsek Kornél áruháza.

* Selyem ée cérna keztyük, nad­
rág-tartók, harisnyakötők nagy választék­
ban kaphatók Vitáriusnál, Szent Anna 1.

* Óra javítások és mindennemű fali, 
inga, ébresztők s pontos járású zsebórák 
legolcsóbban Blatner Béla utóda üzletében 
1 évi jótállással kaphatók. Kossuth u. 4,

* Kugler (Oerbaud) cukorkák fő­
raktára Kontsek Gézánál, Kossuth utca.

* Kramer Józsefné hölgy fodrász­
terme Piac-utca 58. Villanynyal fejet mosok, 
hajat szárítok, hajat festek, ondolálok. Vil­
lanynyal arczmasságe, szépségápolás és ma- 
nükürözést eszközlök. Hajmunka-ktilönleges- 
ségek kaphatók. Egy ügyes tanuló-leány fel­
vétetik.

* Lawn-Tennisverők és teljes pálya­
felszerelések a legnagyobb választékban kap­
hatók Mentze Henrik sport-cikkek üzletében, 
Kossuth-utca 4.

MS*)*! feel mii váltam«
•4>acz-utcza on ........................ mérték után mir _____ _

TÁVIRATOK.
Oláh tüntetés a magyarság ellen.

Fogaras, május 23. A margiu- 
meni vérengzés 5 áldozatát ma 
temették óriási izgalmak közt Az 
oláhok kiadták a jeleszót, hogy 
le kell gyilkolni a magyarokat. A 
felizgatott tömeg megtámadta a 
csendőröket, akik szuronynyal vé­
dekeztek és sok embert megsebe­
sítettek. A kerületet katonaság 
fogja megszállni, mert a magyar­
ság életveszélyben van.

26. (Főtőzsde mellet).t mérték után már most megrendelhetők 
szitek. Szives pártfogást kér tisztelettel

Személyes ellenérzés.
és igy az elegáns tavasz
öltönyök és felöltök 

Nói kosta in kabátokat csinosan elké-
mOSKOVITS JÓZSEF uriszabó, Piac 26
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Stefánia éa Klementina.
Budapest, május 23. Stefánia főher­

cegnő, gróf Lőnyay Elemérné és húga, 
Klementina belga hercegnő ma nagyszü­
lőik : József nádor és felesége Mária Do­
rottya hercegnő sírboltját meglátogatták és 
ott imádkoztak. A hercegnők este vissza­
utaztak Oroszvárra, a Lőnyay kastélyba.

MBBBOZBKX ÚJBA«

Pénteken tárgyálják Hofriohter 
pőrét.

Becs, május 23. Sok izgalmas 
fejezet után most végre tárgya­
lásra kerül a Hofrichter főhadnagy 
ügye. Eddig a végtárgyalást az 
akasztotta meg, hogy a család új­
ból kérte a Hofrichter elmebeli 
állapotának megvizsgálását azzal 
az indokolással, hogy a főhad­
nagynak Münchenben megjelent 
könyve gyöngeelmiiségre mutat. 
Az újabb vizsgálat azonban csak 
megerősítette az első eredményét 
és Hofrichtert beszámithatónak ta 
lálta. Ennek alapján a bécsi hely­
őrségi törvényszék e hó 27-ére 
géniekre tűzte ki a tárgyalás meg­
kezdését.

Vilmos császár Béosben.
Budapest, május 23. Az őszi hadgya­

korlatokra eljő Vilmos német császár is 
aki meglátogatja ő felségét Béosben, majd 
a béllyei vadászatokra megy Frigyes fő 
herceghez.

Lefejezett vasutas.
Szeged, május 23. A rókusi 

állomáson borzalmas véget ért 
Barkányi József 36 éves vasúti 
íütő. A szerencsétlen ember 15—20 
literes hordóban bort akart átcsem- 
peszni a vámház kikerülésével • a 
vaggonok alatt görgette a kis hor­
dót. Már az utolsó vágánynál volt 
mikor s tehervonat, mely alatt á 
hordót görgette, megindult. A meg­
ijedt ember a hordóval elcsúszott 
es a sínre bukott, de oly sze­
rencsétlenül, hogy a kerekek le­
fejezték.

Székely Ferenc programmja.
Marosvásárhely, május 23. Székely 

hereno igazságügyi miniszter ma tartotta 
programmbeszédét a Transylvánia szállóban.
Az általános szavazati jog és a közigazga­
tás államosítása hívének vallotta magát, 
kste a tiszteletére lakoma volt.

n^Hi8»86^kel • szövetségben, a munkapárt 
vétségét*61,081 3 nemzetis6gekkel a sző

Haverda<*»Vojtba 
idillje az Adrián.

Fiume, május 23.
T. Mig a szerencsétlen és félkegyelmű
Jánossyt kitiltották Budapestről, a szabad- 
kai gyilkosság mádk két hőse: Haverda 
Maria és Vojtha Portorében üdülnek az 
Adna mellett. Mintha semmi közük se lett 
volna gyilkossághoz, börtönhöz, olyan vi- 
gan, sőt büszke megelégedettséggel élnek 
és rándulgatnak be Fiumébe, ahol egy 
hírlapíró találkozott velük. ®y

Haverda nevetve beszélt Jánossy utóbbi 
szerepléséről. Ä többi között a következő­
ket mondta :

ő is olyan, mint a Halley-üstökös. 
Bolyong a világban, céltalanul. Kiszabadu­
lása után háromszáz koronát kért tőlem le-

M or Fiuméba jöttem, megtudtam, 
hogy Janossy par nappal ezelőtt itt járt s 
az Eurőpa-szállodában keresett engem.

■ ^5^6^ben j™ius végére várom a Kú­
ria döntését s talán felesleges is kijelen- 
í6^6™- hogy biztos Aagyok abban, hogy 
helybenhagyják a szegedi esküdtszék itéle-
mondott ^ “ ” “ «»**■"• Nem

„ V°jtha divatos nyári ruhában hall­
gatta a diskurzust, ő is nagyon megeléce-
fattn DeJfL idfk.özben Vásárhelyire változ­
tatta- Kijelentette, hogy Jánossy revolver­
rel fenyegette őt, de nem fél tőle. Majd 
így folytatta: JU

iU fagyok Mariskával s ma 
estére várom a felségemet. Mi hárman 
együtt lakunk s Jánossy bolondsága csep­
pet sem zavar bennünket. De megvallom 
szeretnék már a Kúria döntésén túl lenni. ’

A szomorú hirességü Haverda Mária 
még az induló hajóról is legyint:

— Nem törődöm én se Jánoswal se 
üstökössel, boldog vagyok ha élvez&tom a 
hék Adria ozondus levegőjét.
Is mentek vissza Portorébs.

1 vL.P?sztltó Mhőseakadáe. Paksról je- 
K ^ tegnap este Bölcske község 
határában hatalmas felhőszakadás pusztl- 
tott. A rohanó vizár a vasúti töltést eev 
kilométernyi távolságban elsodorta, minek 
folytán az esti tíz órai vonat kisiklott. Em­
beréletben nem esett kár s az utasok reg- 
del 4 órakor érkeztek Paksra. A vonatot átszállással közlekednek. vonatok

CSARNOK.
Eljön még az Isten!

Regény.
Irta: Szűcs Jenő.

hírek.

Andrássy Justh ellen.
bemiiüudapesK május 28- A nagymibályi 
.p“ tb9n g'éf Andrássy Gyula vasárnap

lez e b„„progra”?lbe8zéd6t- melyben je- h°gy a választások után belén a
cséT11 mi?nkapártba' me.rt nagy szeren- 
48-as ntöhLfnnJ’ ^i8 az ■ uí országgyűlésbe 
bAs!Ltöb,z ég kerilln6 be. A programra - 
tölt ői n ?n 8 S.ztára7'kastélyban banket 
Zt í UJ[a be826“ Andrássy Gyula, 
utia mn tdta’,hogy ,az 6 és Justh Gyula 
raá? EK már vé*l0g elváltak. Justh ma 
fi t,118“ barátom többé. Nem a 
b SÍérdÍ8b6ű tanúsított magatartása miatt, 
kel á^í «Zért’i mert az árul0 nemzetiségek- 

p ?.st??ekött0tésben. Azóta gyűlölöm.
mint fvs°iaitlka* kö,rökben inkább derültséget, 
kijelent/ 0161 Etettek Andrássy vésztjósló 
k£lÍDntései> “ért hiszen mindenki tudja. 

8y 8 szabadelvüpárt 38 évig volt a nem

Orkán, alvatar. Kölni tudósítónk je­
lenti, hogy a Rajna felső és középső vidé­
kein szombaton este irtózatos orkán, majd 
jé«08® söpört végig. A szőlőhegyek elpusz­
tultak. Hattenheimhen egy paraszt családot 
vacsorázás közben sújtott le a villám, a 
házat fölégette ős az asztalnál ülőket súlyo­
san megsebesítette. A gazda halálosan 
összeégett.

Rablók a vonaton. Odesszából táv­
iratozzék : A város közelében egy pénztá­
rost négy ember megtámadott és kirabolt. 
A rablókat a rendőrség üldözőbe vette és 
kettőt közülök agyonlőtt. A többiek egy 
haladó vonat mozdonyára akartak felka­
paszkodni és a mozdonyvezetőt megsebe­
sítették. A rendőrség folytatta üldözésüket 
és sikerült a rablókat, kik közben több 
lövéstől megsebesültek, elfogni és letar­
tóztatni.

Leégett község. Mátéfalva braesd- 
megyei községben — mint onnan jelentik 
— ma nagy tűzvész pusztított, amelynek 
negyven csűr, 10 ház és számos háziállat 
esett martalékául. A vízhiány folytán a 
mentési munkálatok teljesen meddők, bár a 
környékbeli falvak lakossága is segédkezik.
A tűz még egyre terjed.

(Folyt.)
Beszédem van magával — S7ólt 

b°zz^ a háró elfojtott hangon — hogy ille-
danívalóit.U 6k fel D® falhassák fontos mon-

Innfil váIaszoIt Grün szemte-
í/at jT d® hgyelmezteíni kívánom báró 
nHAl«irc0&y ezze megállapodásunk ellenére cselekszik s engem arra fog kényszeríteni
i^°my V klb°?takozás fele utján itt hagy­
ni étién2 Pedlg csak önnek volna keüe-

Csak ne idegeskedjék — szólt 
szehdebb tónusban a báró, mintegy vissza- 
rettenve az erélyes szavaktól, meíyek mö- 
gótt sajat sorsának sötét bizony talan- 
mf/át/imiiÍSette' A,zt akarom megkérdezni 
relfml’ h0gy 6Zek utan még mi célja van

omha/- Pard°D> báró ur, én szolid üzlet- 
f“bar^afy°k’ akl a kötések feltételeit pon­
tosan és lelkiismeretesen be szoktam tartani 
ha a báró ur óhajtását teljesiteném, ezeket 
i1vflng<s°MU *!•verniet kellene megszegnem, 
tőlemáldozatot Ped,8 osak nem kívánhat

Az almába már beleharaptunk hát
Hzátoi1 Tégig- Ne tessák skrupu-í,zá;i” a továbbiak fölött, mert hiszen -
U hfhZ °^ete“ .ezeriat - innen már nem 
mái6önti1/Zatéreö'i A tények logikája most 

vonfzoIja maga után a fejle­
ményeket, a melyeknek éppen úgy be kell 
következniük, mint a halálnak
táliskodoS1bÍvób 18 V°lna' “ szentimen- 

«. . A halálra méltóztatott gondolni ?
& t£arÓ ?r!, ÖQ 62 ideig vasból való 
2? - Irinám d6? szavában* minden tetté- 

kér.6™’ .begyen most igazi hús-vér 
és hódoljon be az általános emberi

G°odoIja ™eSr, hogy a halálá­
éi1. semmit sem segítene, osak rontana. 
Micsoda keserves helyzetbe döntené ezt az 
aranyos, szép báróuőt. Nézze csak, milym 
ragyogó vmamsag ömlik el az arcán.

mosolygós. Hat volna szive,
0 szépséges arcnak elrabolni a mo­

solyát ? Volna szive most, a boldogsác elő­
ránt«^1ÍL'Ói-uPéIeíleD* durva kézzel vissza- 
rantani és .ulébe zúgni, hogy tovább nem

mi eddig történt, az osak játék 
volt ? Bárói ur, önt gavallér embernek ismeri
aZkimoSnjItlág’ Iebetetlen< hogy képes volna 
a kimondott szavát megmásítani.
, *7 — szólt közbe a báró induln-
tosan és elfordította tekintetét a leányáról, 
“feszédétSUtt’T hangjánStovábbg7foSStaíía

I . ß- héró ur kötelező ígérete, ame- 
rmm — -H010,11 figyelmeztetni kivé­
ti — nfimD“k Jelenlétében nyilatkoztatott 

marad ám véka alatt. Legyen
Sáron Iníní0 fUr’J^ét nap a,att egész Szeg- 
kaft « Sí fogJák az ÖD terveit, szándé- 
„a.e<$8 lg£ az°M megmásitásáért a nyilvá­
nosság előtt kellene számot adnia.

(Folyt, köv.)a ----------------- ---------------------—_________________ __ ____________________________________ (rolyt. köv.)

l-Bgjobb a Bakísi Róza „Csont“ szín .^appana
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dbbrbczbni ÜJSÁO

Áru- és értéktőzsde.
Május 23.

A határidő-üzlet.
A határidSüzIct iránya szilárd volt, mert a 

Bénáiból érkezett esőhirek fedezési vásárlásokra, 
bazdflőtt^k a spekulációt. A gabnnanemüek és az 
októberi rozs ára ennek következtében 20—25, a 
többi árucikk pedig 5-10 filléres áremelkedést 
ári el.

A forgalom élénk maradt.
Felmondatott 6000 mm. búza, 48.0U0 mm. ten­

geri" ét 4000 mm. zab o hó 23-án leendő átvételre.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1910. . 
iBnza május . . . 
KNuza október . . 
Jíozs októberre . 
Zab május . . .
Zab okt.................
Tengeri máj. 1910 
Tengeri jnlius .

1119
954
740

1142-1140
976- 972 
756— 748

656- 650 
544- 543 
556— 555

SARG-felc,/5> 00,

LEOtTOBB
zfog-CREMB

Uj vasbntor és

V

Kotőrany ágybetét készítő

Kenmaim J„ £&£
Kéezitek a legkényesebb Ízlést is kielégíts s a 
legegyszerűbb vaebntort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű javítást elvállalok. 363

am

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeH Királya, bór- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Igazflatósáq: Budapest. IV. Ferencz Józaef-rakpart 22 

KtMtezelőség: EPERJES.

Kapható Oebrsmhen mindenütt.

Fazekas Imre
villanyvilágttási és 
erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 11 szám, 
im

LÁSZLÓ ZSIOMOKD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapö-u, 30.

Telefon 558 sz.

ékszerüzlet!
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, hogy a 
debreceni Löfkovits-féle üzletben töl­
tött 17 év után üzletvezetői állásom­
tól megváltam s alanti elmen saját 
törv bejegyzett cégem alatt Debre­
cenben

Piac-utca 41, sz. a.
(Dréher ssrcsarnok közelében) j

fényes berendezésű

órás

üzletemet és műhelye­
met megnyitottam.1

A legkényesebb ízléseket is ki­
elégítő

hibátlan szép brilliant 
ékszerek, óra különle­
gességek^ ezüstnemüek

gazdag választékban

ell nem létezett
állanak a n. é. közönség b. rendel­
kezésére.

Kérem állításaim valóságáról 
meggyőződést szerezni s a

legszolidabb alapon álló 
üzletemet megtekinteni.

Órajavitások, ékszeralakitások ki­
váló gonddal igen olcsón készí­
tettnek.

Kitűnő tisztelettel

Sándor Ármin
órás és ékszerész Debrecen.

Választékot — virlékrp iQ 
— készséggé! küldök,

972

k V

WIO május 24

WKEOBfcKCt.’OSÍS HUKJT JUtXfí-Aty Oiefieazr*
'Kii/reu 9AfdjOfi*

Szép csak az lehet, ki 
MAUTHNER 

LILIOM CRÉMJÉT
751 használja. 
Vételnél Mauthner névre 

I1 ügyeljünk. Kapható Átallj. 
Angjal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szent-Anna-utca 

sarok.

Cserép 
Mész «. 

Cement
szükségletéi legjobb ha

Ssiiiffmann Salamonnál
Debrecenben, Plao-u. 83,

szám alatt szerzi be.

er Karteien kävüS! -asg

Mező Ármin
épületfa, deszka és cserép k ereskedés,
Weselényi-tér 6. szám alatt (Be ta gőzmalom 
mellett. Karteien kívül, tehát olcso árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletet 

nálam szerezze be. 498

Megnyílt j Megnyílt! Megnyílt!

Map és esernyő
gyári raktár

Debrecenben Sas-utca 3. szám a.
Raktáron tartok és készítek minden­

nemű ernyőket javítások és áthúzások ol­
csón és pontosan eszközöltettnek.

A n. é. közönség pártfogását kérve
tisztelettel

Wiener Herman
nap és esernyő készítő

Debrecen, Sas-utca 3. sz.
982

„.JÉ »
(A asut állomás). Posta és távírda. 230 méter 

maesssávban fekszik a tenger színe felett. Fürdő Idény 
niajUS 1-től Szeptemb. 30. Gyönyörű fekvés, ózonduf 
harsfa és ienyófaerdSk. Kényelmes és olcsó ellátás, 
modern berendezés, liidegvizgyógyintézet, sós és 
fenyő helégzötermek (Inhalatorium) savanyu vizes és 
vasas ásvány vízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló ki­
tűnő vendéglők. Gyógyvize kitűnő hatású, , tüdSbajok 
malária (moosárláz) gégehörg- és tüdőhurut, máj- és 
lépciaganatok, hólyaghurut specifious a görvélyes csont 
bántaltn aknái. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás mig­
raine histéria, szédülés, nehézlégzés, hipoohondria, 
verbajok, köszvény, görvély, bujakór, delirium treffl- 
potat. Nőibajok, fehérfolyás, sápkór, havi zavaroknál 
Részletesebb felviligositással szolgál «9

, A fttrdőlgazgstésil
ti arsfalva, Beregmegye.

Valódi friss

barlsbadi kétszersült
kapható: 6°^

DCUTSCH LAJOS Piao-utczal
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^takarék Ésyitclmtézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4,

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt hAjmat mellett
Váltóra. Kézlzáloera, Folyószámlára, 
Bekebelezés melle«.

Óvadékkölcsönöket aq.
Törleszléses kölcsönöket folyósít 15—65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 754

TJTE
VARBA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő :: .

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44 SZ.
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészen 
kmiitásonállaml ezüstérem- 
— mcl kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi
azonnal készen.

* Árjegyzék ingyen és bérmentve.

DEEEECZENí újság

A debreizen! ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve. i:

1 Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos ás pontos 
Kiszolgálás.

nyomdaiestéken át
vezet az ut a

mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- ’
>: debb leszen az útja.

könyvnyomdája és paplrkereskedése 
Piacz-utcza 30, f-:

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
"yujtani és ezen cél elérésére áldozatok 
aran is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
tcgyen próbarendelményt
ugy az ár, mint. kivitelben öröme lesz!

Szűcs-, férfiszabó és szürszabó 
kellékek

üzlet Átvétel.
Tisztelettél értesítjük a n?4. közönséget, hogy 
Gnth A.-féle Piao-u. 42. szám alatt 43 év óta 

fenálló jó hirü

Szűcs-, férfiszabó <s
Szürszabó kellékek

üzletét átvettük s tudatjuk a t. vevőközönséget, 
hogv a fent említett kellékekből állandó nagy 
Raktárt és

dús választékot tartunk.
Kérjük továbbra is szives pártfogásukat 

tisztelettel 837
Végh Testvérek előbb Guth A.
_Pgbrooen, Plaoz-n. 4%. (az udvarban).

Napernyő
újdonságok

a szokott

nagyválasztékban
megérkeztek

BosznayJ.ésTsa
szőnyegárnbázában 111- 460

)ebreozen, Kcssutb-utoza 5. szám.

KOVÁCS GYULA
VASKERESKEDŐ

DEBRECZEN,
a ,BIKA“-szálloda mellett.

Hitelesített mérők, 
mérlegekés sulyok
Peronospóra

fecskendők.
Takarék tűzhelyek.

[wípyiyMIi raktára.
Sesztina Lajos vaskereskedése

93.
Ajánl.:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

franote-kenyhákban. 861

Hl

Veníiglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

Bili
önműködő fagyialtgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

807 mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portálé üvegezés! vállalat.
w1

Ii-oda
Debrecen. Szentanna-u. 22. (Emelet).

Helyi ég megyei telefonsaim 784.
A „Jústlcía" Értesítő Iroda: lelkiismere- 

te§, hasznos szolgálataival hézagpótló társa- 
dalmi 4s közgazdasági célt szol-iái az által 
hogy jó tanácsokkal lálja el n áizóit.

A „Justioia“ Értesítő I; w j,,j ellenőriz, 
nyilvántart sürget, megfigyel, halasztásokat 
eszközöl, egyszóval bármiféle ügyet elintéz. 
— Jelzálog! és mindennemű pénzműveleteket 
cözvetit a lehető legkedvezőbb feltételek mel­

lett. Egyes esetekre és állandó képviseletre 
alkalmas szakembereket ajánl.

A „Justioia“ Értesítő Iroda ndó, Illeték, 
adásvevésl ügyekben felvilágosítással szíve­
sen szolgál I adásvevést közvetít.

A „Justioia" Értesítő Iroda; kereske­
delmi, gazdasági és pénzügyi dolgokban eljár 
és utasításokat ad. Hélybeh ugy, mint vidéken 
összeköttetései által ügyfeleinek az utazást 
nélktilözhetővé teszi s ha mégte személyes 
megjelenés szükséges, előkészítő tanulmányo­
kat teljesít.

A „Jnstloia''Értesítő Iroda ; tudakozódá­
sokat és megbízásokat a lehető gyorsan fele­
lősség mellett, vidéki ügyvédeknok is titok­
tartással elintéz, levélben .vagy táviratban, az 
ügy sürdösségékez képest. Díjazás a legmér­
sékeltebb.

„Justicia" Érfssifö Iroda.596

Napernyők
Divatkelmék, Selymek, 
Csipkék, — díszítések

gyönyörű választékban

Debrecen, Kistemplombazár.

Halmágyi Sámuel
dlvatánuházában

Vászon ruhák
kabát és alj ... . 15 frt 

Lüezter ruhák 2_958
kabát és alj .... 20 frt.

Ruhák mérték után.
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’apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fill., minden további azó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott azó 8 fill.

Levélbelt tudakozódásokra pontosan válaszolnék, 
K2I ha a szükséges postabélyeg beküldőt». D

Apró hirdetések előre fizetendők.

r , . roiszaoaoaimazott =•■------r _

Permetezéshez „Sugár“ permetező
legtökéletesebb, azért legolcsóbb , _

(,,4n által, Debreczen, I., Szappanos- leírás, árjegyzék ingyen, bérmentve. 77<
utca 10. sz. saját házába gyártott Óvakodjunk a manapság gombáraidra növő sokkal silányabb vásári árutól.

LEVELEZÉS.
,,K. .7.“ Szép Ilonka címen főposla-restante sür­

gős levele van „Szép délibábtól“, 5758
Drága Azra, gyönyörű mindenem! Öríil a lel­

kem, hogy mindenkor és mindenütt veled vau. 
Fis hálás vagyok a sorsnak, mely varázsla­
tos körödbe vezérelt. Te vagy az egyetlen 
mindenem s szivem lelkem tolisden teli van 
legszebb ábrándokkal, reménnyel és hittel. 
Ue mostan sokféle oknál fogva mégis azt 
keil kérdeznem : miért vagy hozzám oly ke­
gyetlen 9 En ellened még gondolatban sem 
vétettem s ha mégis haragszol reám, akkor 
ártatlanul kell szenvednem. Vagy talán nem 
is haragszol és borzasztó közöny az, a mivel 
sújtasz y 2754

FELVILáGOSITáS bármily ügyben a Justicia 
értesítő irodába nyerhető. Szentanna-u. 22.

1830

ajanlat;
11A rosszul lát lord üljön bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

loTáÍ Lo kiadó József király horceg-u. 6972706
SZALMA, Panama és nemez kalapokat legjobb 

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye, 
I'iae-u. 4il. az udvarban. 2655

KoLCSu.X fürdőkádat kaphatók Tármoly för-" 
mákban, Bias Iguácz bádogosnál Piac-utca34

_____ ________ _ 2654
Budapestről jött elsőrendű varróué remek gyer- 

mekruhákat pongyolákat készít, Kossuth-u. 
67. sz. 2649

FiikZF.B és bolt berendezés minden órán kiadó 
A pali-u. 11. 2605

Plao-u. 83. sz. alatt 2 bolthelyiség és 1 iro-
dahelyiség kiadó, 2417

ÉGY bolthelyiség azonnal kiadó. Ugyanott e^y 
drb. ü ragozott állvány, 1 hókos állvánv és 
egv pult, olcsón eladó. Hatvan-utca 8. 2353

ÓCSKA RUHA raktáram Légen feldtér 3 szánt 
alatt található az udvarban, Neumann Lipót.
______________   2233

PéNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész- 
iotre kapható Schwartz pipásnál a város­
házával szemben, színházi látcső, fényképező 
gép és mindennemű cikkek. 4—2231

Bármilyen régi kalapokat rövid Idő alatt majd- 
nem uj.iá alakit, tisztit, javít, a legjutányo- 
sabb arban. Borsa István Csapó-u. 2. 2230

Ont Is érdekli I Vászon, kanavácz, daulszt-étkéizi^ 
tvK, férfi es női szövetek, felöltök, szőnyegek, füg­
gönyök, agyi ontok legolcsóbb árak mellett besze­
rezhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan 
berendezett es dúsan felszerelt Kokn Hermann 
utóda Zcmplmer Arthur Hatva-u. 17. szám alatti 
aruházátan.

---------------~......... L UOIOÜ (a sz. Zizb
\ ALODI szegődi rózsa ós édes nemes paprika "kíS 

lOnlegosségek ónási raktára Lindenfeld J. Jenő fii-
T=^0reSkedésébon- Yáiogház-u. 2. Rózsatér 3. 

_16 jeioii I sz. 2^26

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, zä^ 
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
leldtéien, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 
u raj car. 2224

MEGéRKEZTEK a legdivatosabb női férfi és 
gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
utca 9. Bika szálló mellett. Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

Üzlethelyiség 2 nagyobb és 1 kissebb augusz­
tus hó 1-től szamitandólag Battyányü-utca 22 
syám alatt kiadó. 2723

FINOM fehérnemű varrónő házakhoz ajánlko­
zik. Vidékre is elmegy. Cima kiadóban. 2749

14 éves fin asztalos tanulónak ajánlkozik. Cím 
a kiadóhivatalban. •■■■■,. 2751

TISZTáN kezelt' szárított zöldség levesbe ki-
tünő jó, kapható a délutáni órákban 1 dk. 
2'krj. Csapó-utca 49 sz. 2755

KüLöNBEJáR'/iTU butorott szoba kiadó. Intel- 
ligens urak kesztot kaphatnak Csapó-u. 58.

______________  2760
kiADó bolt, füszerüzletnek vagy cipésznek la­

kással, forgalmas helyen „sápok épület Me- 
szena 26. 2762

EGY 30 holdas tanyabirtok ujföíd 448. sz. 
bérbe kiadó. Értekezhetni tiyőry Kálmánnál 
Teleki-utca 81 sz. alatt. 2768

Bútorozott szoba havi 12 koronáért azonnal 
kiadó. Szappanos-utca 16. . 2766

FüSZERKERESKEDő segéd,’ ki a festék sza­
mába is jártas, felvétetik a Ganovszkv I Csapó-u. 18. y'

Gazdasszonynak egyszerű idősebb nÜÄi
nő kerestetik kisgazdaságba azonnali be 
lépésre. Kaszáló kerestetik a nyúlás kör­
nyékén. Cim a kiadóban.

Önállóan dolgozó aljvarrónők íelvétettnek Vaií 
ger Sándornál Battyányi utca. 2iR

FalusiTANULÓ fizetéssel felvétetik 
cipész, Csapó-u 41.

____ISI
Károlv

KERESLET.

krajcai
fcuTÓRC

munkát felvállal. -2222
lentik5» kw-ap y*1;ák°k dús választékban. A 
CRJobb szabású miederck Beuyáte Emilnél, 2221

S8n«,^áíbaixkerülr,egy Pár férfi vagy női ha- 
tpvvállí/atí86 Benyát3 EmU hírisuyakötő

*-AKW.?.BB,íeü aromás DÜrkfiít líávÁvái»«.«:
' TlUxany. üzemü kávópörkölde

- * «rakatban. } íac- és Miklós-utca sarok. 9219

# Ki szép és tartás cipőt 
..Jí falusi.Károly

és katonai cipész-mestert, Csapé-n. 4>,
ív Ui

VASALóLáNYÖK ieivétetnek Koncz József 
kelmefestőnél Arany János-u. 10. 2747

családból váló liu kereskedő tanulónak 
■.■Jc*vátstik, Kut-u. 34, Dávid Sándör. 2744 
flSZTESSéGFS fiatal asszony ajánlkozik gazd- 

asszonynak pusztára, vagy idősebb házas­
párhoz vidékre is el megy. Cim a kiadóban.

__________ __________ _________________2731
KIRAKAT kerestetik, 250 cm. széles, 260 maT

AltnJ.zTw J“Yel éi üv;e»sel- Cím, László 
_Aienynert Hajdúszoboszlón. 2689
Gyakorlott pénztárnöknó állandó alkalmazást

Lu- L. av,T.fizetés és telJes ellátás melletti 
Blachta Japos kereskedőnél Hajdúnánás ; 

_jJgyftPQtt egy tanuló is felvétetik. 2685
üGijnoKöK kik biztosításban elég jártasságai

bírnak, azonnal felvétetnek. Cim a kiadóban.
________________ ' 2681
BCR°S. Pincét ' ŐO-gcTFördóra valót keresek 

Dr. M eisz Bern at ügyvéd, Piae-u, 30. 2493
VALÓDI Foxterier 4^-8 hetes megvételre ke­

restetik, Burgondja-u. 16. d. u. 3—4-ig. 2756 
EL\ EEzeTt héttőn reggel a József kir. her- 

ceg-utcan egy arany karkötő, az illető illő 
jutalomban részesül József kir. herce°-u 11 
szám alatt Klein Bélánál. ° 2752

tik, Tudakozódni Keresztesinél Hatvan-u. 2.
2761

TANULÓ ós varró leányokat felválal Cseren^ 
utca 8. Keresztépületbea. ^ |

URICSALáDNáL házvezetőnő, kiadónői állást I
keres, inteligens özvegy asszony, Cim a ki 
adóhivatalban. 276j

ELADÁS.
PINCZE átköltözés végett a Sámsoni ló boti 

100 literenként . 32 koronáért eladó. Hatvaj 
utca 36. 273™

SAJÁT termésű ó bor eladó hordónként Ti
Markbreitnál, Csapó 79. 2711

ELADÓ Darabos-utca 51, és 'lhaly- Kálmánul
_L sjjámu ház. 261*1
JÓL jövedelmező uriház elköltözés miatt eladj 

Simonffy-uka 39. 2568
HOMOKI faj boraimat kiváló jó minőségűét 

hordó számra is eladom. Dr. Weisz Bernat 
_ügyvéd, Piac utca 30. 2492
3 lóerős Koffer cséplögarnitura eladó. Nánássy 1st* 
lakatos és gépjavító műhelye Debrecen Veres-u 21. Ti 
lal vas és rózesztergályozást gépjavítást, szivafflt 
készítését, 'épület munkákat, Tanuló felvétetik, ffl

ALIG használt férfidivat és cipő üzlet beren­
dezés félárban eladó. Piac-utca 47. 1188

EGY utcai nagykapu Szent-Anna-utca 36. sz. 
alatt eladó. ioi9

CSAPÓ kert I. j. Kinizsi-u. 62 szám.u ház eladó. 
Értekezni ugyanott. Ara 2000 forint. 2693

Ujház 10 évig adómentes jutányos árért eladó, 
Kásos-u. 64. 2750

EGY íéderes ekhós kocsi eladó, Csapó 40 sz.
__________  ___________  2757
Jó karban levő használt zongora jutányos ár-

ban eladó Nyil-u. 2. 2753
DEBRECEN szállodában öszes moslék eladó.

Ugyanott pincér tanonc felóétetik. 2759 
EGi üzlethelyiség dugaszolt kiméréssel 3 sző- 

bas lakással, nagy udvarral kerttel, 3 kamara 
fasszin, istálló eladó. Értekezni lehet Fried- 
menu ízráelnél Nyirapagyon.

Prímafekete földbirtok
3-tól 500 kát. holdig megvételre kerestetik, 
— ajánlatot teljes jeirással ár megjelöléssel —

" értesítő irodába
Szenl-Anna-u, 22,

702

ajánlatot teljes leírással

„Justicia“
szám alá küldendők.

i I Olcsóbb lett a kenyér
8lső ®eßr- fonyérquárőan
Telefon 793. ^

; j Telefon 32~\r ,(jyártelep, Széchényi- Utca 49. szám. a. 
~ Xarosi raktór Simonffy-utca 2. sz. Bérház.

<í / 1 kíg. fehér kenyér 16 kr , , ,
m . i li i 1 k,£- félbarna 13 kr.
v 1 klg. barna 12 kr.

Száma, 60. Bocskaí-íér 1 *fiár, Beíhien-u. 29.
mm

•ház. ^
!/'•



1910 május 24
DBBRBCZEKI UJ8AO

11

BÚTOROK OLCSÓN KAPHATÓK CSAPÓ-U.

ÄS ^KÄroJeknllÍÍS 3, “«“tó* irveV&Jn
mertiffen hniiKáw K*.,ees °^0fió árbán adhatom már «zértis, 

_ _ _ _ _ _ _ _  S kl0bl boItbert flzeteb ás személyzetet egyáltalán nem tartói

Sió Sándor
nőidivat üzletében

Degenfeld-tér 10 sz.
Megérkeztek óriási választékban!

j Delének, Cretonok, ruhaszö­
vetek, vásznak, Siffonok, fej­
kendők, kész blouzok, ruha- 
r. aljak, napernyők, stb. ::

itt fel nem sorolt áruk

Pontos kiszolgálás mellett.
Mérsékelt olcsó árak!

1 Saiát varroda. H§|

fiyászrutiák 24 óra alatt elkészllleltnek.

FÁBIÁN LÁSZLÓ |
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

i
«tó ■dtr

Raktáron tart mlndennemtl saját gyártmánya

úri-, hintó- es hajtó-koosiket, 
Régi kocsikat becserél

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközt!,
©BF Javításokat elfogad, -Ka««

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13. szám.

nagyon de nagyon olcsóért 
gyönyörű szép

óriási nagy szállóval
a Hatvan-utcai kertben, 
fronttal a Mester­
utcai országúira, 

gyönyörű épülettel!
hallatlan olcsó! Óriási előnye az, 
hogy a bejárat nem a kertben, hanem 
a Mester-ntcai nyílt országúton van, 

ilyen vételt csak álmodni lehet!
Óriási nagy terület, kitűnő karban levő 

termőszőllővei, 54 darab nemes termő gyü­
mölcsfával, a szőllő területe majdnem két 
nyilas, ezen kivüi van még az épületek 
áltál elfoglalt terület.

Van egy teljesen uj, uagyon szép ese- 
repes épület, ebben van két szoba, konyha, 
spájz es nyitott veranda. Van továbbá az 
udvarban egy régebbi épület is, két szoba, 
és konyhás lakással, pince, kitűnő vizű kút, 
külön baromfi udvar. Az egész szőllő körül 
van lugasozva.

Hallatlan olcsó! Az ára mindössze

3 ezer forint!
Tulajdonosa Sebestyény Zsuzsika, házszáma 
pedig Hatvan-utcai kert Mester-utcai rész­
ben, második járás

ujszám 39, régi szám 63
közvetlen a fűszeres bolt illetve 
Gáborné úrnő szóllője mellett.

Tavaszi és @1,
újdonságok legszebb választékba«

u. m.
Ruhaszövetek, Angol vásznak, 

Francia Delainek,,Zefflrek, 
Gosmanosi és Óbudai kretoaek

már megérkeztek.
Szeléné® »».«iMsa-aayá&is; 

mesés olcsó árakon

Szépe Lajos
I női divat üzletében.

Kossuth-utca 6. sz.
Gombok készítése saját gépen.

Nemes
874

Icsodaszép Ékszerek
Jótállás mellett legolcsóbban!

[Kitűnő Zsebórák íj

iRcse Dezsői
I közkedvelt dra és ékszer üzletében.

flepáns arany férfi és nüí láecok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!

j Gyönyörű ezüst és chinai- 
ezüst ajándéktárgyak! 734l

Legjobb

Óriás Fedák
cipőkrémet ?
Egy óriás doboz négy más 
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyződésre

Ára 30 fillér.
Kapható minden fűszer-, nürnbergi- és bőrkereskedésben,

491



I f '

12 SEBBECZESI UJSAG 1910 május 24

1781—1910 sz.

Nagybánya város tanácsa által közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát 
tulajdonát képező Nagyszálló épületében fekvő IV—XVIII. számú bolthelyiségek 
1910 év julius hó 1-től kezdődőleg 1916 év június hó Jű-ig terjedő hat egymás 
itán kővetkező évre 1910 év junius hó 14-én d. e. 10 órakor a városháza tanács- 
ermében megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fognak adatni.

XCUdiUéási ára s
sz. bolthelyiségnek . 1143 K. 

1323 K. 
1044 K. 
3018 K. 
4628 K. 
556 K. 
899 K. 

1332 K. 
1254 K. 
1183 K. 
1010 K. 
687 K. 

1513 K. 
2787 K. évi ha-

1. A IV
2. Az V.
3. A VI.
4. A VII.
5. A Vili.
6. A IX.
7. A X.
8. A XI.
9. A VII.

10. A XIII.
11. A XIV.
12. A XV.
13. A XVI és XVIII sz. bolthelyiségnek együttesen
14. A XVII. sz. bolthelyiségnek . . .

szonbér összeg.
Ajánlat adható be a IV—XVII. sz. bolthelyiségekre együttesen, vagy több 

egymás mellett fekvő helyiségre, valamint az egyes helyiségekre külön-külön.
Az ajánlat lehet szóbeli vagy zárt írásbeli.
Szóbeli árverésen részt venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10?/o-át 

készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt az 
arverelő küldöttség elnöke kezéhez letenni.

Zárt Írásbeli ajánlatok alantirott naptól kezdődőleg a szóbeli árverés meg­
kezdéséig a polgármesteri hivatalhoz megfelelő jelzéssel adhatók be, ezen aján­
latok azonban megfelelő bánatpénzzel látandók el, azonkívül tartalmaztok kell 
azt |s, hogy ajánlattevő a részletes árverési feltételeket ösmeri s azok szigorú be­
tartására magát kötelezi. 6 c

A r^.zJ-íes árverési feltételek, valamint a boltok helyszinrajza alant írott
° *íefd°í?ef ,a Orosháza irodahelyiségében közszemlére kitüzetvén azok 

bárki áttal a hivatalos órák alatt betekinthetők. 0K
Nagybánya, 1910. május hó 18-án.

Megnyílt! Megnyílt |
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 747 
9iiuiya<li«u. fY.s«.

Újdonságok
Női kosztüm 

szövetekben
Francia Delainekben

Ruhavásznak és Zeíirekben
nagy választékban kaphatók

Szabó Lajos fiai
cégnél 737

Rózsatér,

Dr Makray Mlhíly,
polgármester. A város tanácsa.

£83

& Bl&dő 14 hektoliter
palacképes ér- 

melléki bakar és rizling

ó-borok s
a nagytiszleletll llyés Endre balmaz­
újvárosi ref, lelkész ur tulajdona,

S3

láraiiSísi

Uj mezőgazdasági

jépgyár
Debreczenben. 

fi Sebre ceni Mezőgazdasági 
Gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára.
Bizományos Pauchly Béla,

Mc Oormick világhírű amerikai 
aratogepgyárának Hajdú-, Sza- 
i°lcs, Szatmárvármegyék részére 
kizáió agos vezérképviselet és 

főraktára

íijtói', •A-4 . I W*

DEBRECEN, Petőíi-tér 13 i!--ktara r^’külözlieHena, öS3„^g>gt-kk»zveÜen a nagyállomás közelében, I

_ ------ |f, , 1 im amerikai ^ekötő manilla zsineg- *

Árie«izék ingven és bérmentve.

1 í gazdaközönség elsőrendű ér-
deke’í°,8y magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén- ^ 

zét idegennek. 5^9

,.D~~ '“**•

I


